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BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE UTCZA lt.
Telefon száma 786.

kéziratokat nem küldünk vissza. 
CSAXBÉP.MENTES LEVELEKET FOGADl'NK EL

ELŐFIZETÉSI DÍJ :
Vidékre postán v.helyben házhoz honivá;

..........40 kor. ] Fítv nesyparrreiokor.
tel evre.., 20 kor. | Kgy hóra 3 kor. 60 till,

Xfilföldrs : í> Lóra Németországba 12 korona, 
riancna-, Olasz-, Orosz-, Török-, Görög-. Spa« 
»yotetszagokba, Svájcz, Románia- és Szerbiába, 
VÁlarnint amaz országokba, melyek a postaszer- 

2tfd%shez tartoznak, negyedévre 15 korona.

Egy szám ara 12 fillér.
Dr. PAP ZOLTÁN

főszerkesztő.
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EÖTVÖS KÁROLY
sséplrodalml főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-LTCZá 11.

Telefon-szám* 706.
HIRDETÉ5EKF.T ÉS NYÍLTTÉRIJE VALÓ 

KŐZLEMÉNYFKETFELVESZAK1 ADÓHIVATAL 
Párisban föügynökségünk : John >- Jones 

& Cie. 31. bis. Faub. Montmartre.
Londonban főügy nők« egünk: Teleki 

11. Bloom-bury S<p.iare.
Frankfurtban aM Németországikizárólag* 

vezérképvi.« Möségi ink Daube G. L. és Társa, 
valamint összes liókjai.

Becsben: Danneberg L I. Kumpfgasse Nr. 7. 
Dukes M. utódai, 1., Wollzeile Nri 6—8. 
Jlaasenítein &. Vogler L, XVaílfischgasse 10. 
Mosse Rudoif Seilerstätte Nr. 2.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik. ]., Wollzeile Nr. 14. 

Zürichben: Orel!, F<>=Ji & Co.
és valamennyi hirdetés! Iroda.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőin­
ket, hogy az illető postahivataloknál 
a* előfizetés megújítása iránt lehetőleg 
gyorsan szíveskedjenek intézkedni, 
hogy a lap szétküldése fönnakadást 
ne szenvedjen.

Mai számunk főbb közleményei :
A kamarllla intrikája.
A koaliczlós kormány.

A király Budapesten.
Andráesy tanácskozásai.
Kossuth és Apponyl a helyzetről.
A ferenczvárosl ellenzék gyűlése.
A bosnyák mohamedánok Üdvözlése. 
Babies püspök körlevele.

Felirat a czárhoz.
Emlékezés egy magyar barátról.
A gyáriparosok a* önálló vámterületért. 
Regény: Kira. Fordította : Frleval szky 

P a t o.

A kamarilla intrikája.
Szeretik a csábítók elhitetni a 

leányzóval, hogy amikor becsalják a 
bűnös szobába, ott nem történik 
semmi baja; szeretik bolonditani a 
magyar nemzetet, hogy az elülte oly 
méltán gyűlöletes kamarilla. melynek 
működése nyomán rengeteg magyar 
köny és vér omlott patakokban, 
megszűnt, erről beszélni a mesék vi­
lágába tartozik.

Csakhogy nem úgy ál! ám. l’gvanaz 
a szervezet, mely 1848-ban gróf Larn- 
berget császári biztosul küldte Ma­
gyarországba. ugyanaz a szervezel ma 
mindent elkövet a bécsi udvarnál, hogy 
Tiszát valamiként megtartsa a kor­
mányzat élén, vagy ha. ez már egy­
általában nem lesz lehetséges, leg­
alább a. mindenre kapható régi sza­
badelvű párlol. mentsék meg. méh 
azután a saját képére és hasonlatos­
ságára teremt magának nyáj vezetői.

A hajlandóság ebben a szolgalelkű 
táborban megvan még mindig arra.j 
hogy a hatalmat visszakaparitsa. lial-i 
lőttük ma megnyilatkozni interwiev 
alakjában a minden közgazdasági te­
vékenység fürge egéréi, a ma­
gyar politikai élei számára, hála 
isten, megdicsőült jó öreg Hegedűs 
Sándort elmélkedni, hogy bizony ük 
nem haltak meg, hiszen alig pár 
szavazatkülönbség van közöttük és a 
függetlenségi párt között. Olyanok 
ezek. mint a macskák; ha lelökik a 
háztetőről, talpra esnek, inig minden 
más állatja a föld teremtményének 
nyakát szegi hasonló kirándulás után, 
mint. a milyet például most rendezett 
a főkandur, Tisza István.

No, majd észretérnek, ha meglál-
p-HHB!ga«!gTZ~.Tjr~ai..... ............... s ....G--—

ják, hogy a tejföl csakugyan el­
fogyott.

Annyi tény azonban, hogy a bécsi 
udvarnál hasonlóképpen gondolkoznak 
s az Andrássy Gyula körül folytatódó 
hizelkedés s biztatás is nem egyéb 
csel ve lésnél, hogy hoszut álljanak 
rajta a nemzeti eszme mellett való 
állásfoglalásáért.

A tőr azonban clőcsillán az ördög 
küpenyege alól és senkinek sincs 
kedve beleszaladni. Andrássy, vagy 
bárki más nem fog a meghalt szelle­
mekkel czimboráskodni, hanem az 
élet. társaságát fogja felkeresni: a 
szövetkezeti ellenzék támogatásál.

Beckket, Lichtensteint, Windisch- 
griitzet ismerjük. Volt szerencsénk 
hosszú időn keresztül báró Fejérváry 
úrhoz is. Ha jól emlékszünk, talál­
koztunk már Khucn-Héderváry úrral is. 
Hát csak folytassák tovább intrikáju­
kat. A magyar nemzeti szellem njjá- 

1 születését odázhatják, tie el nem 
odázhatják. Csak tartsák Bécsbem a 
magyar királyt, hogy ellenörizhetle- 
niil húzogathassák keresztül-kasul a 
magyar számilásokat, adding ameddig 
lehet. Ks majd tulajdonítsák maguk­
nak. különösen a. magvar méltósá­
gokba öltözött osztrák urak, ha újra 
elkövetkezik a korszak, midőn meg­
írjuk a történetet:

..Lambert szivében kés,
Latour nyakán kötél . . .*

Brak! Nem kell tréfálkozni.

Koaiicziós kormány.
A diszkréczió homálya födi azokat 

a tárgyalásokat., melyeket gróf Jzy- 
diássy Gyula az ellenzék vezéifér- 
f i a ivat és politikai barátaival folyta­
tott. A dolog természeténél fogva ez 
a diszkréczió természetes. Mindamel­
lett okunk van föltenni, hogy ha gróf 
Andrássy Gyula legközelebb ismét 
Becsbe megy. ami alkalmasint ked­
den, de legkésőbben szerdán fog 
megtörténni, úgy arról fog jelentést 
tehetni a királynak, hogy az el~ 
len z ék kei való megbeszéléseinek 
eredményeképpen lehet (ívé válik 
rája nézve, hogy kabinetet alakít­
son. Kétségtelennek tartjuk, hogy 
gróf Andrássy Gyula egyúttal,

koaiicziós kormány megalakítása 
iránt log előterjesztést tenni.

Természetesen a királytól függ? 
hogy az ebbeli propozicziúl, elfogadja, 
de okunk van hinni, hogy a király 
igenis hozzájárul gróf Andrássy 
Gyula előterjesztéséhez, a melynek 
bázisát kétségkívül azok a megbeszé­
lések képezik, amik pénteken, a más­
fél óra hosszai tartott kihallgatás al­
kalmával a király és Andrássy közt 
folytak.

Úgy vagyunk értesülve, hogy a 
király már akkor is előzetes bele­
egyezését. adta bizonyos kormány'^ 
programúihoz, mely zsinórmértékéi 
szolgálna Andrássy részére, ha a 
kabinetalakitással megbizatnék. E 
kormányprogramul alapján lépett 
érintkezésbe gróf Andrássy az el­
lenzéki vezérekkel, akik a maguk ré­
széről megformuláztak bizonyos kö­
veteléseket. amelyek azonban semmi- 
képen sem ütköznek a király határo­
zatába. bár másrészt garancziáját­
képezik annak, hogy a nemzet> 
követelések sorra-rendre teljese­
désbe mennek.

E követelések közé tartozol! kez_ 
deftői fogva, hogy koaiicziós kabiné} 
intézze az ország kormányzását, a 
melyben a pártok tagjai a pártok 
számaránya szerint foglalnának he­
lyei. Hangoztatták ezt a természetes 
követelést már a pénteki attdien- 
cziál megelőzőleg is. amikor grúl 
Andrássy Gyula előzetes tanácskozá­
sokat folytatott a ■ következett ellen­
zék vezéreivel, hogy a királyi kihall­
gatás alkalmával alapos tájékoztatást 
nyújthasson a felségnek az oppoziczió 
hangulata és magatartása tekinteté­
ben is.

Annyi bizonyos, hogy ha gróf An­
drássy kabinetet alakit, úgy ez csak 
koaiicziós kabinet lehet, aminthogy az 
adott viszonyok közt senkise juthatna 
a kormány élére a sikeres munkára 
való kilátással, aki nem a koaliczió 
jogos igényeinek és törekvéseinek fi­
gyelembevételével akarna kormányt 
alakítani.

A király Budapesten.
Értesülésünk szerint a király c hét végé­

vel Budapestre érkezik, hogy a válság ügyé­
ben ill legye meg a szükséges intézkedése­
ket. Jele ez annak, hogy a király több poli­
tikust kíván fogadni és hogy minden félre­
értés elkeríthessék, a felséges hv magas 
kora és gyöngéi kedése daezúrá is eljön a 
magyar székesfővárosba.

Cgy tudjuk, hogy a király pénteken esle 
utazik el Bécsböl és szombaton délelőtt már 
kihallgatáson fogad két-hftrom politikust. Ér­
tesülésünk szerint, a meghallgatandó!; közt 
lesznek:

Széli Kálmán 
Wekerle Sándor 
Kossuth Ferencz 
Gróf Appotiyi Albert 
Báró Bánffy Dezső 
Gróf Csáky Albin 
Gróf Zichy Aladár 
Darányi Ignácz 
Glossies Gyula 
Láng Lajos

Az előterjesztéseket erre nézve természe­
tesen gróf Andrássy Gyula fogja megtenni.

Andrássy tárgyalásai.
Gróf Andrássy Gyulának ma folytatott

tanácskozásairól a félhivatalos Búd. Tud.
a következőket jelenti:

Gróf Andrássy Gyula ma folytatta meg-; 
beszéiéseif a pártvezérekkel és a politikai 
élet előkelőségeivel. Ma báró Bánffy Dezső­
vel és dr. Wekerle Sándorral értekezett.

Grúl Andrássy, a ki kötelezve érezvén 
magát arra is, hogy az országgyűlési sza­
badelvű párt elnökével érintkezésije lépjen, 
délután hóiió Podmaniczky Frigyes párt­
elnökül lakásán lél is kereste, de nem talált11 
otthon és igy alkalmasint holnap déleiül1 
tog vele tanácskozni.

Gróf Andrássy a holnapi nap folyamán a 
szövetkezett ellenzéki pártok értekezletének 
megtartása után ismét érintkezésbe lép az 
ellenzék vezéreivel s a velük lolylatandú la- 
“ácskozás eredményétől függ, hogy mikor 
fog gróf Andrássy jelentésének előterjesz­
tése czéljából Becsben a király előtt meg­
jelenni.

A félhivatalos jelentéshez csak annyi még 
a hozzáteendőnk, hogy Andrássy ma délben 
a' Nemzeti Kaszinóban ismét találkozott Szél] 
Kálmánnal, a kivel megint hosszabb időn át 
tanácskozón.

A Pol. Ért. jelenti:
A szabadelvű pártkőrben ma kevesen voltak- 

Hosszabb időt töltött a klubban gróf 
Tisza István miniszterelnök. Azokkal az. el­

terjedt hírekkel kapcsolatban, hogy gióf Andrássy 
Gyula a mai napon a szabadelvű párt vezérembe* 
reivel tárgyalt, a pártban semmi pozitív hír nem 
merült fel s az ott megjelentek semmit sem 
tudlak arról, kikkel tárgyait gróf Andrássy 
Gyula, vagy egyáltalán tárgyalt-e szabadelvű- 
párt lakkal.

Kossuth és Apponyi a helyzetről.
A bécsi Zeit mai számában Kossuth 

Ferencz nyilatkozik a helyzetről és a kövei - 
kezüket irja czikkében :

<A külföldi, különösen a bécsi sajtóban az* 
próbálgatják most, hogy a magyar képviselfiház 
legnagyobb pártját, a függetlenségi pártot úgy 
tüntessék fel, hogy az nem kormányképes. 
Legyen szabad ennek a gyanúsításnak ellem 
mondanom. A függetlenségi párt kormányképes­
ségét mindenkinek el keil ismernie, mert minden 
alkotmányos alapon álló politikai pán, kor- 
minyképez. Ha valamilyen okból a független­
ségi párt kormányképességét kétségbe vonnák, ez 
annak a jele volna, hogy az alkotmány Magyar- 
országon csak elméletben exiszlál.

De egészen eltekintve ettől a körülményiül, a 
függetlenségi párt számszerű többsége az uj kép- 
‘iseiőházban oly tekintélyes, hogy senkisem 
kormányozhat nélküle, vagy pláné ellene. Ha 
újra feloszlatnák a Házal, ez csak azt eredmé­
nyezné, hogy a függetlenségi pár: még crösselr 
hea kerülne ki a rálasíász kudelemhól. A pár­
tok mai számarányát tekintve, bátran rnondhatonc 
hogy az, aki az uralkodóval el akarná hiteim, 
hogy a válasz’ásokon a nemzet csak a Tisza 
Ule erőszakosságokat Ítélte el, az a király 
teljesen félrevezetné. Ezek a választások 
ugyanis Egyúttal elitélték a G7-es alapot is. Mer: 
bu nem ez történt volna, akkor a válasz­
tások nem a 48-as alapon álló függetlenségi pái 
tot, liánéin a (G-es ellenzéki pártokat erősítették 
volna meg nagy mértékben. Ez pedig nem áll! 
Az uj-páii is, mely pedig a függetlenségi párt 
programmjának egy részéi vette át csak 1:-: 
mandátumot tudott szerezni. Ebből is látszik, 
hogy a nemzet a teljes függetlenségi piogrammo1 
akarja.

Ismétlem: a függetlenségi párt a legerősebb 
az uj képviselőházban és nélküle, vagy ellene 
lehetetlenség kormányozni. Ezért a párt te1' 
jes nyugalommal \árja a politikai viszonyok 
további fejleményeit. Korai volna még a pártnak 
az uj pártalakulással, vagy az uj kormányává1 
szemben követendő magatartásáról beszélni, mer1 
mostanáig még senki sem nyert megbízást kabi- 
nelaiakiláíra és egészen bizonytalan, hogy kikből 
fog álfani az uj minisztérium ? Ezért szüksége- 
hangsúlyoznunk, hogy a külföldi és különösen 
a bécsi sajtóban a függetlenségi párt magatartá­
sáról megjelent közleményei: csak szubjektív 
egyéni vélekedések lehelnek. A függetlenségi pár • 
mihelyt a körülmények úgy hozzák magukkal, 
meg fog]a hozni a szükséges határozatokat és p, 
alkalommal megmutatja, hogy tudatában van a 
jogainak és kötelességeinek.*

Kira.
Egy fiatal orosz leány története-
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Fordította: FR1EVALDSZKY PATÓ.
Tanulmányozta Európa térképéi s látta, 

hogy Novgorod-kerület Szenl-Pé térvár s 
Moszkva küzüft fekszik : a Mosnitsy-kaslély 
ellenben nem volt megjelölve, a mi üt bán­
totta s meglepte, mert azt lütte, hogy ez 
egyike a legnevezetesebb kastélyoknak, e 
nagy birodalomban.

Az ezredesné válasza nem késett — egy 
nevelönöt óhajtott, ki párisi kiejtéssel beszél 
s az angolnyelvben is jártas és éri a kézi­
munkához s zenéhez is, mivel Kira Boris- 
soff nagy hajlandóságot mulat a zongorához. 
A levél önkényes helyesírással volt szer­
kesztve, kezdve „Kedves kisasszony‘-nyal s 
befejezve „lekötelezője Borissoff Ivanovna 
Katalin‘•-al.

A „ post-script umbau61 voll megírva, 
hogy a nevelőim fizetése ötszáz, rubel lesz 
évenkint, az utazási költség fedezve. Falun 
laknak télen-nyáron. de közel 1'étervárhoz, 
s busz versztre T .. .-löl, a kerület egyik 
városától, hol minden található, amire az 
embernek szüksége vau.

ötszáz rubel évente, pompás ka-iély nem 
messze a fővárostól s k.J lépésre T. . . - tői, 
rnoy bizonyára Fétervár egyházmegyéje, 
egy boyard-osalád, mely valószínűleg 
elragadó, mivel hogy a _boyardnük‘". —- 
igy nevezte Borissoífnét, — a herezegnüi 
czim hiányában igen kedvesek tehet­
nek, miután maga Borissoílné levelé­
ben „kedves kisasszonyának szólította öt 
lekötelezettjének irta magút alá; hGzoa 
mindez igen csábító!

Franeziska kisasszony megküldte bizonyít­
ványának másolatát, kijelentvén, hogy kész 
Borissoílné követelményeinek eleget fenni s 
Oroszországba, illetve Novgorod kerületnek 
Mosnitsy kastélyába rnr-nni.

Nyolcz nap leteltével utalvány érkezett 
„számára útiköltségének fedezésére. Boris-

soffné kényszeritve lévén leányát jó kezekbe 
átadni, melegen kévle arra. hogy mielőbb 
inthilion.

Franeziska kisasszony meggyőződvén arról, 
hogy Oroszországban a nevr lönöket nagyon 
ünnepük, beszerzett különböző toilette-ezikke- 
ket, miket szükségesnek tartott, mint pl. egy 
szőrmés kabátot, kél kivágott ruhái, ltajdi- 
szekef, selyemezipöket. Ezek a dolgok kissé 
sokba kerüllek, de nem lehetett elkerülni 
akkor, amidőn az ember .Mo-nitsy" kas­
télyba megy.

1 ralkodva képzelődésein, könnyű szívvel 
hagyta el Párisi. És most, az ezredes mel­
lett ülve. ki gyengén horkolt, érdekkel szem­
lélte a mezőket, erdőket s szántóföldeket, 
melyeken keresztül haladtak s türelmetlen­
sége, megismerhetni mielőbb az! a házat, a 
hol ezentúl élni fog, az órák gyorca::;igával 
Mutton nőit.

II.
•.— Igazán azt hiszem, hogy aludtam, 

monda végre némi zavarral Borissoff, miután 
felébredi s megdörzsölte szemeit. Nevelet­
lennek tavi bizonyára kisasszony . . . De 
ennek mind a hőség az oka ... De ime 
közeledünk — mondta kihajolva a taran- 
tassbúl.

Franeziska kisasszony szive erősén véri : 
kihajolva szintén, megpillantott egy zöldre 
festett háztetőt, mely egy fasor végén, 
élőkeritéssel körülvett lejtőről hint elő 
szegletes toronynyal, melyről egy . fehér s 
kék zászló lógott alá.

— Hál a kastély hol van? — kérdezte a 
nevelőm'!.

•— Amott ... az a tető . . .
Frareziska. elámult.
— Hát ezt nevezik Oroszországban kas­

télynak ? i ...
Egy fából készült bét emelei.es lakóház, 

sötét sárgára mázolva, erkélyekkel, művészi 
rácsozattal s barna díszítésű ablakokkal és 
ajtókkal. A magas földszinten nyolcz ablak 
nézett a frontra. Az Gső emeletnek hat 
s a toronynak csak egy ablaka volt. 
A főbejárat balra esett, nagy csere­
pekben Jévü? kék és rózsaszín rhododen­

dron okkal ékesített előcsarnokkal. A ház 
előtt nagy, nyílt tér volt, melynek folytatása 
gyalogúttá alakult; jobbra és balra orgona 
s jázminbokrok kúszó rózsákkal. Ez ugyan 
szép, kedves villa volt, de korántsem kas­
tély: hogy lehetett ezt igy elnevezni ? l-Yati- 
cziska kisasszony nem tudta, hogy Bo- 
rishoiíné - kevéssé járatos lévén az épí­
tészet titkaiban - e két kitételt vsak azért 
alkalmazta, hogy tudtára adja neki, hogy 
nem v;iro~i, hanem falusi életről van szó.

- íme, itt jön elébünk a feleségem s a 
leányom — kiáltó, az ezredes.

A taranlnss elérte a kertel.
— Állj meg, Vassili!
A földre ugrott s hevesen közeledett egy 

igen kövér nő s egy. kis leány felé. ki kar­
jaiba vető magát.

Franeziska kisasszony is kiszállt a kocsi­
ból s csalódottan kiizetgeít szintén Boris- 
softné asszony felé, jóformán azt sem tudva, 
mit tesz?

— Isten hozta kisasszony — s két csók 
csattant el orezájún.

Ezen váratlan fogadtatás visszaadta lélek­
jelenlétét.

Gyönyörűen meghajtotta magát, mely di­
cséretére vá Hintik táncztamlrjának s ott ma­
radt állva, lesütölf. szemekkel, a nagy s ha­
talmas ..boyard“-ok előtt.

— Ez a mi Kiránk, az ön növendéke.
— Csókold meg .hát a“nevelönödet gyer­

mekem.
Gyengéd szájac-ska érintette Franeziska 

kisasszony vállait. A lányka igen kicsiny lé­
vén nem ért fel magasabbra.

Csak ekkor tudta magái elhatározni a ne- 
velönö, hogy feltekintsen, s egy pon-zre meg 
volt döbbenve. - ,

Az előkelő úrnő helyeit, akit elképzelt, 
középnagyságú, elhízott női látott, a ki va­
lamikor szép lehetőit, de kinek vonásai el­
vesztek a nagy kövérségben. Alig le­
het észrevenni kék szemeit, egyenes orrát, 
finoman metszett száját, érfeimes, széles 
homlokát; barfizd ás arczán rendkívüli jóság 
kifejezése ült. Öszbevegyülu haja a középen 
el volt választva és simán lefésülve s a

nyakán egy vékony fonásban, csontfésüvcl 
üsszefonva. Nem egészen uj, tengerkék 
szövetruha tartotta fogságban emez arány­
talan törzsei, a varrásoknál majd ki­
pattanva . lábain nagy, szegletes végű 
vzipökel s fehér harisnyát viselt.

Csupán kezei voltak előkelőek: nagyon 
leli étek, kicsinyek, nyúlánkak, s kissé kerelí- 
dodek.

Franeziska kisasszony egy szempillantás 
alatt szemügyre vette, s szép kezei csillapí­
tották kis-é azt az előnytelen hatást, melyet 
előbb reá gyakorolt.

Borissotfné asszony barátságosan karon 
fogta öt.

Ón táradl bizonyára... Megmutatom a 
szobáját. Pihenjen, ■'egy óra muva ebédelünk.

8 midőn Franeziska kisasszony megfor­
dult, hozzá fette:

-----Kirát keresi? Ö már eltűnt az ap­
jával ; de nem sokára viszont látja 
öt . . . kissé vad . . . s roppantul 
meg van ijedve, hogy nevelönöt kap. 
Kivált egy idegent... de meg vagyok győ­
ződve róla, ön meglógja szeliditeni.

A két nő elérte a házat: áthaladt az elő­
csarnokon, a hol egy öreg bajuszos cseléd 
állt, csokoládé-szinti redingotbau, meiy fé­
nyes volt. a kopástól, karjait a ezombjához 
szorítva: arczának vad s nyers kifejezése 
rávallolt. az ex-katonára.
2 Hol voltak a czifra hajporos inasok ?

— Az ön szobája kisasszony, a Iíiráó 
mellett van — mondotta Borissoílné asz- 
szony, nehezen haladva a szürke vászon- 
szőnyeggel borított falépcsön*

Minden lépcsőfokon megállt lélegzetet 
venni.

Az, első emelet lépcsőháziban állt egy 
asszony keményilelt batiszf ruhában, zöld- 
szinti selyemkendüvel a fején, amely alól 
kikandikált egy keskenyjösz hajsor.

— María a niania, Kira dajkája — mon­
dotta Borissoílné asszony. Egymásután ne­
velte a fiamat s leányomat. Tehát tia is 
van, gondolta Franeziska kisasszony.

Köszönt az Öreg asszonynak, aki tiszte­
lettel meghajlott s egy kutató pillantást

vetve rá: kinyitotta a lépesüház jobbra eső 
ajtaját.

— Ha szüksége lesz valamire, úgy szül­
jön nekem. Addig inig megtudja magát a 
nianiával értetni, ki a háztartásomat vezeti. 
Majd jelentik önnek, ha a vacsora tálalva 
lesz.

Borissoílné asszzony <- szavak után távo­
zott.

Marfa a iáihoz, támaszkodva s kezeit egy 
csomó kulcson, mely derekáról lógott aia, 
keresztezve, Franeziska kisasszony tanulmá­
nyozásába mélyed!, kit eme szúró és biza - 
matlan tekintet keljem ellenül érintett. Meg 
is akarta nyerni az öreg asszony jóindula­
tát, de nem igen tudta, hogyan kezdjen 
hozzá ? Midőn kabátját lövetni készült, 
Marfa, fogai közt mormogva valamit, köze­
ledett, hogy segítségére legyen : azután ki- 
szijazta csomagjait, kirakta a táskát, a 
benne lévő holmikat, az asztalra helyezve, 
vizet öntött a 6 kancsóba, de mind ezeket 
nem nagy kedvességgel cselekedte. Megfor- 
fordult még kétszer-háromszor a szobában, 
helyre igazított egy törülközőt, mely ferdén 
állott, kinyitotta a szekrények összes ajtaját 
s fiókjait s távozott. ,

Alig hogy kiment, Franeziska kisasszom 
összelőve kezeit, felsóhajtott: benne
volt ebben a sóhajban minden kiábrán­
dulása s csalódása, hogy, nem lehet 
többé a laranlassba.

— Nem siet lem-e nagyon, berohanni az 
ismeretlenbe ? tűnődött magában fel­
hangon. Íme itt vagyok czélemnál s mégis 
oly leh. ngoltan minden iránt. Találok egy 
kastélyt, mely korántsem érdemli meg ez. 
elnevezést . , . boyardokal, kik nem azok 
. . . nagyon jó emberek az igaz, de nem 
találhattam volna ilyeneket Francziaország- 
ban is ? Növendékem . . . Alig láttam . . . 
Nem igen mutatott nagy igyekezetei öröméi 
kifejezni jöttömün . . . Kezdem erősen 
megbánni- elhamarkodottságomat.

(Folytatása következik)



2 EGYETÉRTÉS
Hétfő, február 6.

' (Mf Apponyi Albert a londoni Monthly 
fteview-ban tájékoztatja az angol közönsé­
get a magyat, politikai helyzetről.

Bevezelésképen Apponyi kijelenti, hogy tisztán 
csak a tényeket adja elő és a kritikától tartóz* 
kodni fog, aztán pedig rátér a parlamenti liarcz 
keletkezésének okaira és ismerteti Tisza minisz­
terelnök magatartását és az obstrukezió leverésére 
vonatkozó politikáját. Fejtegetésének gondolatme­
neté a következő:

Tisza azt hitte, hogy az ö rendeltetése az, 
hogy Magyarországon helyreállítsa a parlamenti 
békét és evégett a msgyar és a külföldi sajtóban 
valósággal denuneziálta a magyar ellenzéket.

Mi magunk sem zárkóztunk el a házszabályok 
módosításától — mondja Apponyi — jóllehet 
meg vagyunk győződve arról, hogy az a nemzeti 
cl lent állápnak a pajzsa, de azt nem fogadhatjnj. 
cl, hogy egyedül csak az obstrukezió lenne a 
magyar parlamentarizmusnak a hibája. Gróf lisza 
azonban, aki arra kötelezte magát, hogy a legaö- 
zelebbi választásra a parlamenti reformtervezetet 
kidolgoztatja, ezt nem akarta egyesíteni a ház- 
szabáiymódositás kérdésével, minek következté­
ken az ellenzék visszautasította a parlament: 
bizottságban való részvételt. Az ellenzéknek 
efelett a kérdés felett kezdett vitája, amelyet 
mindenáron obslrukcziónak akarlak feltüntetni a 
kormánypárt részéről, Apponyi véleménye sze­
rint sem volt obstrukezió. Mindazoná tat a mi­
niszterelnök türelmét vesztve, valóságos guilotine- 
szereppel birő ! ázszabálymódositási tervezetet 
terjesztett a Ház elé i_lex Daniel), a melynek 
gyors elintézése végeit — a közfelfogás szerint 
törvénytelenül — permanens üléseket hozott be. 
És november 18-án este, amikor már a Ház úgy 
gondolta, hogy nem is ülésezik tovább, lisza ki­
jelentette, hogy legyen vége a komédiának és a 
házelnükkel egyetértve, keresztülvitte a házsza­
bály-javaslatát. Apponyi részletesen leírja a 
történteket és elmagyarázza a határozat törvény­
telenségét és az ebből folyó következményeket.
, 7i a tételt állítván lel, hogy mindazon törvények, 
amelyek e határozat hatása alatt hozattak, köte- 
lező erővel nem bírnak.

Azután áttér a deczenber tizenharmadik! ese­
mények ismertetésére és különösön a parlamenti 
őrség alkalmazásának törvényellenességét fejtegeti. 
kijelentvén, hogy szívesen vállal szolidaritást 
mindazokkal, a miket ekkor az ellenzék törve 
nyesen önvédelemből tett, de a felelősséget 
deczember 1 S-ikáért azokra hárítja, a kik no­
vember 18-ának a megterem;u: voltak.

Tisza — folytatja Apponyi — ezután a ki 
rálynak azt a tanásot adta, hogy oszlassa fel az 
országgyűlést, — mindannak daczára, hogy
nemzet nagy többsége ezt az eljárását törvényié 
lennel: tekinti, annyira, hogy maga gróf Andrássy 
f.yula is, a ló pedig a feloszlatás jogát elismerte 
azt mondta« hogy ez az eljárás nemcsak hiba 
hanem politikai bűn.

Apponyi el van rá készülve fmég a választó­
ik előtt trta ugyanis ezt a czikket) hogy min­

denki tudja azt, hogy a jö\ő parlamentben í 
kormánynak többsége lesz a mi parlamenti rend 
szerünk következtében, melynek íenlarlására gróf 
I :=za az egész országot izgalomba hozta és min­
den törvényes korlátot lerombolt. Mert az ellen­
zék, ha az országban az izgalom tetőpontra hág. 
akkor sem képe= a kormány befolyásával és a 
választási alappal szemben érvényesülni, mert. a 
kormány mii esetben képes presszóit gya­
korolni.

A ferenezvároei ellenzék gyűlése.
:\$a délután több képviselő kíséretében 

gróf Apponyi Albert Kőbányára ment, hogy 
ott a régi sorházban a Ballagi-párt párt- 
gyűlésén megjelenjen.

A gyűlést Minke Béla fővárosi polgári 
Iskolai igazgató nyitotta meg, meleg sza­
vakkal aposztrofálva Apponyit, a ki a füg 
getlenségi párt fényes győzelme után sem 

zűrit meg munkálkodni és el jött Kőbányára 
Apponyi Albert gróf szólalt lel ezután 

nagy lelkesedés közölt, hosszasan foglalkoz 
van a függetlenségi párt győzelmével-

Mikor a választási mozgalom megindult, — 
mondta — akkor még a hatalom teljes birtoká­
ban volt a kormány, mely hogy ezt a tintáimat 
megtarthassa, átgázolni próbáit alkotmányunk 
biztosítékain.

Lehet mondani, hogy pártkülömbség nélkül 
egy babona tartotta lenyűgözve az ország szivét. 
Az a babona, hogy a hatalommal szemben a 
választásoknál győzni lehetetlen és ez indokolt 
volt. Nem csuda, hogy mindnyájunk lelkét el­
fogta az a hit, hogy győzni lehetetlen, úgy, hogy 
győzelemnek tekintettük volna azt is, ha az el­
lenzéknek azt sikerült volna fönntartani, amivel 
a választásba ment.

Fs im» megtörtént az a csuda (Éljenzés), hogy 
összekötött kezekkel, gúzsba kötött lábakkal 
még is győzni tudott ez a nemzet. Sőt megértük 
azt is, hogy a legkorrumpáltabb kerületekben 
liliér nélkül megbuktatták a kormányt.

A legnagyobb függésben lévő osztály, a tiszt­
viselők sok helyütt lerázták a jármot és félelem 
nélkül szembeszáll va a következményekkel, az 
ellenzék zászlaja alá sorakozva teljesítették köte 
less.égüket. (Éljenzés.) F.z önmagában véve oly 
nagy fordulópont, hogy ennek horderejét ma még 
áttekinteni sem lehet. Ha mint láttuk, hogy 
ilyen lenyűgözött kezekkel választási rendszer 
mellett is tud a nemzet győzedelmeskedni, akkor 
az önbizalomnak egy végtelen nagy mértéke tölt­
heti el nemzetünket.

Ámde, tisztelt barátaim, legyünk résen, mert 
a hatalom, melyet megvertünk, nem oly könnyen 
mond le az uralomról; az fölocsudott és megin­
dította az ő munkáját ott, a hol az ő gyökerei 
vannak: Becsben. (Úgy van! Úgy van!)

Az eimelet az, hogy a nemzet a képviselő- 
választáson a november 18-iki taktikát ítélte el 
Egyébként a 67-es alap mellett nyilatkozott; en­
né fogva igenis a november 18-ikát megkísérlő 
kormány megbukott, de a rendszer maradjon íönn 
érintetlenül más egyének vezetése alatt. Tartas 
sók fönn a több évtizedes rendszer; annak min 
den túlzó követelményei, a katonai követeimé 
nyék vitessenek keresztül, a nélkül, hogy a had 
seregben valami változnék és azt a káros német 
szerződé',t is vigye keresztül a kormány, amelyet

mindnyájan megdöbbenéssel olvastunk. Ez az el­
mélet.

A íurfang pedig az, hogy azok a férfiak, a 
kikre itt először uzélzás történik, a gróf An- 
dróssvék erre rámennek és azzal az ürügggyel, 
hogy csak G7-es alapon álló pártra támaszkod­
hatnak, kormányt alakítanának — nagyon termé­
szetszerűleg a 67-es alapok közt legerősebb a 
kormánypárt és igy kerülő utakon a régi kor­
mánypárt kerülne uralomra.

Hiába feszítettük volna meg akaratunk minden 
erejét, hiába vittük volna harezba mindenünket, 
hiába müveit volna a nemzet csodát, mikor a 
régi rendszer más nevek alatt ismét visszatérne.

Nem november lizennyolezadikáról: égy egész 
rendszerről van szó, melyben megnyilvánul ősi 
alkotmányunk megtagadása, rombadöntése és az 
a különbség, amely két táborra osztotta a nem­
zetet november bzennyolezadika után, mélyebbre 
ható mint az, mely a hatvanheteseket a nogvven- 
nyolczasoktúl elválasztja.

Ezért a lialvanhetes kultúrának a révén nem 
mászhatnak ki abból a hínárból, amelybe jutot­
tak, amikor bebizonyították, hogy nem tisztelik 
ezredéves alkotmányunk alapjait s ezzel egyszer 
s mindenkorra eljátszották hivatoltságukat. A 
megoldás nem lehet más, mint azoknak a 
férfiaknak további összetartása, kik alkot­
mányunk alapjait megvédették és ezzel mi 
nem fogjuk elhomályosítani azokat a közjogi elvi 
különbségeket, melyek minket egymástól elvá­
lasztanak.

Különösen a 48-as párt egy hajszálnyit sem 
fog tágítani (Nagy éljenzés) "azoknak az elveknek 
a tisztaságától, melyeknek kultusza képezi az ö 
létjogát és a melyek a nemzet jövőjét előbb vagy 
utóbb, azt hiszem, inkább előbb, mint utóbb 
megfogják hozni. (Hosszantartó éljenzés.)

Hogy ez igy lesz, arra tanúság vagyok én, ki 
még nemrég a magyar állam kiépítését még 67-es 
alapon reméltéin elérhetni s ma már meggyőződ­
tem arról, hogy ezen az utón azt nem fogjuk 
elérni solia. (Viharos éljenzés.) F.rről engem meg­
győzött annak atkos titkos befolyásnak mindig 
zemérmetlenebbüt előtérbe tolakodása, mely el­
len 400 éven át hiába küzdöttünk, a melyet a 
48-as törvényhozás a független minisztériummal 
eltávolítottnak vélt. De nem távolitolt el, csak 
függöny mögé rejtette s e mögött Magyarország 
ügyeit nem a miniszterek, hanem bizonyos német 
urak: kül- és hadügyminiszterek, vezérkari főnü­
kök (Fölkiáltások: Abczug Beck!) intézik és a 
érdés mindig az, hogy kerestessék és találtassak 

magyar politikus, ki miniszterelnöknek felöltözve 
az ü terveit keresztülvigye. (Úgy van! Úgy van! 
losszantartó él jenzés és taps.)

A magyar kormánynak, amely tulajdonképen 
bécsi kormány akaratának végrehajtója, két 

typusa van: van annak egy kimagasló államfér­
fid és egy kimagasló jogásztypusa.

A kimagasló államiéi fiúi typus: gróf lvhue/i- 
Héderváry, aki bizonyos meghatottsággal elméi* 
kedett temesvári programmbeszédében a nemző* 
jövőjéről. A magyar nemzetnek szerinte addig 
van jövője, mig alkalmasnak bizonyul arra, hogy 
az uralkodóhoz vilógtörlénelmi misszióját előse­
gítse. Ilyet még nemzetnek, még a muszkának 
som mondtak, mert még az orosz önkényuralom 
s azzal igazolja magát, hogy az omsz nemzett 

géniusznak a kifejezője. Még Oroszországban sem 
jut senkinek sem eszébe azt mondani, hogy az 
orosz népnek addig van létjogosultsága, mig 
Romanow-család világtörténelmi misszióját előse­
gítem képes! (Úgy van! Úgy van! É.jenzés).

Az ürükhles monarchiának egyetlen jogezime 
abban áll, hogy egy uralkodó <saiád hagyomá­
nyaival átörökiiteif tulajdonságaival annyira tele' 
szívja magát annak a nemzetnek élettartamával 
hogy azt csakugyan kifejezi-re juttatja; de azt 
mondani, hogy egy nemzet van egy uralkodó 
családért, erre már csakugyan ez az állemféríi- 
typus volt hivatva, melyet Magyarországról a leg 
közelebbi világkiállításra, mint magyar speeziali 
jást el fognak küldeni. (Viharos éljenzés és taps. 
De a bukott kormány állami kvintesszentiájánál 
nem kevésbé érdekesebb a közjogi typusa, ki 
kormány jogi túllógását volt hivatva kepviseln* 
Ez az önök szabadelvű képviselőjelöltje. (Abczug 
Plósz.)

Beszédéből csak kettőt emelek ki. Az egyi

Plósz Sándor visäzä is lép, nagyon jól lát­
hatván, hogy csúfosan meg fog bukni’

Hindy lemondása.
Hindy Kálmán ur volt a Ferenezváros­

ban a választási elnök. A Tisza-regimehez 
méltó választási elnök volt, a kit tudvalevő­
leg súlyos vádakkal illetett; a ferenezváros1 
ellenzék részrehajlósóga miatt.

Möst ez az ur is letűnik. Nem fog tovább 
grasszálni.

Hindy Kálmán, kir. tanácsos, mint a IX* 
kerületbeli legutóbbi képviselőválasztás elnöke 
vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor ugyani0 
megjelent Halmos János, kir. udvari tanácsos, 
polgármester előtt s a IX. kerületben való 
választási elnöki tisztére vonatkozó megbí­
zásáról irásbeiileg nyújtotta be lemondását. 
Ezt a polgármester, mint; a központi vá­
lasztmány elnöke tudomásul vette s a köz 
ponti választmányt az uj elnök kiküldést 
ezéljából hétfő déli tizenkét urára Itivla 
össze.

szerint a házszabályokat csak addig kell megtar 
tani, mig azzal a többség akaratának kifejezésre 
juttatását el lehet érni. Ha annak útjában álla 
nak, a házszabályokat félre lehet tenni. Ezt az 
elméletet az igazságügyminiszter ur nem igen la 
láthatta magyar közjogi tankönyvben. De ha mégi 
alaliol megtalálta, csak 11. József császár hagyó 

mányiban találhatta. 11. József császár sokkal 
több joggal igy gondolkozott: Én az én népem 
boldogságát akarom előidézni. A magyar alket 
nány megakadályoz abban, hogy ezt elérjem* 
tehát a magyar törvényeket félreteszetn, a miről 
tudjuk, hova vezetett. É ete végén összes tervei 
romba dőllek, pedig szélesebben és jobban meg 
voltak alapozva, mint a Tisza-kormánvnak ez az 
elmélete. Másik jogi elmélete abban a mondásban 

an összefoglalva: hol van az megírva, hogy a 
láz határozatainak házszabályok szerint kell 
étrejönni ? Egy törvényben sincs meg az, hogy 

ezt a törvényt meg kell tartani. Ha minden tür- 
ényl félreteszünk, mert nincs megírva benne, 

hogy ezt a törvényt meg kell tartani, ugyan 
melyik törvény marad meg? Tehát szabad lopni» 
csalni, rabolni, vagyis mindent szabad tenni* 
(Elénk derültség.)

Méltók egymáshoz, a bukott kormány állam­
férfin és jogásza. Mindkettő fölött kimagaslik en­
nek a bukott kormánynak leneketlen turíangja. 
A bukott kormány íurfangjától még tartanunk 
kell, mert a kormány föl is múl minket a lele­
ményességben, mert tágabb is a le’kiismerete és 
ennélfogva nagyobbak is az eszközei.

Ezért, barátaim, amidőn egy nagy nemzeti küz 
delem és győzelem alapján állva egy második 
válassíás előtt állnak, ebből csak önbizalmat és 
nem elbizakodottságot mentsenek. (Viharos, szűnni 
nem akaró éljenzés és taps.)

A nagyhatású beszédet viharos éljenzés­
sel fogadták, amely után Hock János, Bal­
lag! Aladár, báró Ka as Ivor, gróf Zichy 
Wladimir, Kacziány Géza és végül Sipos 
József lelkész mondottak nagyhatású beszé­
deket.

A kőbányai gyűlés után Ballagi Aladár 
Iloc-k János kíséretében Rákosra ment, aho 
este értekezlet voll. A Ballagi-párt a győ­
zelmet biztosra veszi. Sőt valószínű, hogy

Ellenzéki képviselők ünneplése
Fray Imre képviselő tiszteletére a beregszászi 

polgárság ma nagyszabású fáklyásmenetet rende­
zett. A fáklyásmenet Uray háza elé vonult, ahol 
Dudils Endre görög kathélikus esperes üdvözölte 
llrayl, mire ő szép beszédben válaszolt.

A műegyetemi ifjúság Lázár Pál műegyetemi 
tanár, országgyűlési képviselő tiszteletére a fővá­
rosi Vigadóban hétfőn este bankettet rendez. A 
janketlen megjelennek Kossuth Ferenez, Appony1 
Albert gróf, Zichy Jenő gróf, Sághy Gyula, Papp 

lek, Zichy Miklós gróf, Zichy Vladimir grófi 
Janknvics Mareze!! és Pap Zoltán orsz. képvi­
selők is.

A margiltai kerület függetlenségi és 4.s-afl 
pártjának elnöksége lelkes hangú átiratban iid.
Tözli a választások rendjén elért nagy siker al­
kalmából a szövetkezett ellenzéket, de különösen 
az országos függetlenségi pártot és ennek nagy­
nevű vezérét, Kossuth Eerenczet.

Az országos függetlenségi pártot a mai nap 
foivamán is számtalan egyesület, pártkor és tes­
tűiéi üdvözölte. így az újpesti függetlenségi és 
48-as kör legutóbbi ülésének jegyzőkönyvi kivo. 
r.atát kü dte meg a párt elnökének, Kossuth 
Ferencznek, melyben a nemzeti pártnak és 
Apponyinak a függetlenségi pártba való belépésé1 
törl nelmi ténynek mondják és a kormány buká 
sál a magyar őserő feltámadásának tartják, 
losszabb levélben üdvözölték Kossuthot a csan- 

tavér: gazdák és a balmazújvárosi földmivelő 
fjak. A soproni ellenzéki polgárság, a zombor1 

függetlenségi választók, a mitroviczi magyarság’ 
a gráezi magyarok táviratban üdvözölték Kossuth 

erenczct. A budapesti IX. és X. kerület tanító* 
sága üdvözlő táviratot küldött az egyesü t ellen­
zéknek, melyben kijelentik, hogy Iiiven kitartanak 
képviselőjelöltjük, Ballagi Aladár mellett.

A bosnvák mohamedánok üdvözlete.
Méh ni ed effendi Szpahics Mosztárból, Bosz­

nia és Hcrczegovina mohamedánjai megbízásából 
és nevében Kossuth Ferenezhez, a függetlenségi 
és negyvennyofi zas párt elnökéhez hosszabb üd'to^j lakomán, 
vozlő táviratot szándékozott intézni a pártnak a | jlel nevezr)i. 
választásokon elért fényes győzelme alkalmából, 
de a postahivatal a táviratot nem vette fel. Most 
ezt a távirat-szöveget lévé ben küldötte el, hadd 
»lássák a magyarok, hogy a muzulmánok meny 

a nyíre szeretik a magyarokat «
A bosnvák nyelvű távirat magyei fordításban a 

;ö\ étkező:
Kossuth Ferenez urnák, 

az e°vesült ellenzék mélyen tisztelt elnökének
Budapesten.

Mi, az okkupáit tartományok muzulmán 
hilü lakosai, éber figyelemmel kísérjük a ma-1 módon kitünil

vékenység minden terén uj cs egészségesebb szel­
lemet kell meggyökereztetni. A körlevél ezekről

igy szól: . . . .
A magyar ember legszebb polgári jogainak 

eevikét gyakorolta a közelmúltban, midőn a 
választási urna elé lépett, hogy a törvényho­
zás csarnokába küldje azt, a kit a nemzet ta­
nácsában való képviséletre a legérdemesebbnek 
talált. Bizonyára érett megfontolás 8 józan 
ítélőképessége szerint cselekedett, midőn 
szavazatát lerótta és bármilyen elve 
vallott légyen s bármelyik pártra szavazott is, 
telte ezt minden legcsekélyebb utógondolat 
nélkül, egvedüi csak hazája javát akarván 
szolgálni. Mert lehetnék a nézetek egymástól 
eltérők, a politikai felekézetek -másmilyenek s 
a követendő irányelvek kérdésében megoszol­
hatnak és különbözhetnek a pártok véleményei: 
ám az kétségtelen, hogy mindannyiunkat, polgá­
rait ennek az évezredes országnak, mindenek- 
fölött egy érzés hat át, egy közös czél lelkesít 
s egy törekvés serkent* szabadnak, horognak, 
nagynak, virágzónak és megelégedettnek iatni 
drága hazánkat, ezt a mi szeretett szülő­
anyánkat. Az alkotmányos küzdelem véget ért, 
következésképpen az ellentétek elsimulta!: s le- 
csillapuilak a szenvedélyek, mint a hogy a 
végtelen tenger hullámsávjai is eltűnnek z «ze 
műnk elől, ha tovasiklolt a tojó. Békésség 
legyen e földön, mert ádáz 1 test várháború 
bizony sokszor dúlta ez országot, a pártosko­
dás szelleme sokszor állította két hadba e hon 
polgárait: ne feledjük ezelőtt és levonva mind­
ezekből á "tanulságot: szemben állhat olykor 
magyar a magyarral nemes ellenfél gyanánt, 
de ellenségként solia. A nemzeti küztevékeny- 
ség minden terén uj és egészségesebb sze le­
met kell meggyökereztetnünk. Vállvetett, buzga­
lommal keli közremunkúluunk azon, hogy a 
hasznos munkásság korszaka Következzék 
fejlődjenek a tudományok és művészetek, 
mezőgazdaság, az inar s a kereskedelem. Ez 
lesz azután a legideálisabb po itika, melyet 
követhetünk, hogy megvatósuljongróf Széchenyi 
István, a legnagyobb magyar bölcs jóslata: 
Magyarország nem volt. lianem lesz1

ezár! Hatalmad nagyságában rejlik az 
orosz nép ereje és reménysége. Egysége 
a benned és Oroszország javáért való la- 
radhatatlan gondoskodásodban rejlik. Bíz­
zál te abban, hogy a* orosz haza regi 
rendje hü hozzád.

Moszkva, febr. 5.
A nemesség mai ülésében elvetett kisebb­

ségi felirati javaslat rámutat arra, hogy az 
uralkodó koronás elődei még nagyobb ve­
szedelmek és belső zavarok közepette ju­
tottak trónra, Oroszországot n néppel való 
bölcs egyesülés megmentették és _ nagygyu 
telték. Á mostani súlyos napokban sem 
fotr hiányozni az áldozatkészség. Csak a te 
szavadat szomjazzuk, mely érezteti yelunK, 
hogy -a czár és a nép között való köteter. 
nem szakadt cl és hogy te, mihelyt szük­
ségesnek találod, meghívod a nép képvise­
lőit, az állam munkáján való részvételre, 
hogy dicsőséges elődeid bölcs példája -ze- 
rinT népeddel egyesülve találd meg az utat 
a tovább való kibontakozásra és hazád fel­
virágoztatására. A lelirati javaslat végűi ar­
ról biztosit, hogy szavaiból csak 0 tiszta. 
rtem színlelt hazaszeretet beszél

A bihari mandátum.
A bihari kerületben, ahol eddig Rigó Ferenez 

a függetlenségi és 48-as pártnak ez a lelkes ég 
rokonszenves tngia volt a képviselő, tudvaievöleg 
pótválaszlás lett volna szükséges Rigó Ferenez 
és a kormánypárti dr Tóth László közt.

Tegnap azonban Tóth visszalépett a jelöltségtől 
minthogy tudatában van annak, hogy sikerre 
egyáltalában nem számíthat. Ennek következtében 
a pótválasztáson Rigó Ferenczet egyhangúlag 
fogják újból megválasztani.

A lengyelek zavargása.
Lodz, febr. 5.

Tegnap az utolsó zavargásoknak kilencz, 
ma pedig hat áldozatát temették el. A te­
metőben ismételten megütközött a tö­
meg n katonasággal. Ketten elestek, ti­
zenöten megsebesültek. Egy rendőr megöli 

s egy zsidó fiút. a ki egy utezai hirdetményt 
a letépett, úgyszintén egy munkást is. A köz­

úti vasút forgalma szünetel. Az összes gyá­
rosok elhatározták, hogy tiz órás munkana ­
pot; engednek, vagy pedig e helyett a koz 
mány beleegyezésével másfél órás déli szü­
netet. A pályaudvaron az érkező és távozó 
utasok podgy ászát átvizsgálják.

Khuen-Héderváry a trónörököanól.
A Magyar Táv. Ivódénak egy Becsből vaió 

mai távirata jelenti:
Ferenez Ferdinand föherezeg ma az általános 

kihallgatások alkalmával többek között gróf Khuen 
Héderváryt, ö felsége személye körüli miniszter* 
is fogadta.

Ük ismerkednek.
A Budapesti Tudósitó ma este gyászos hangú 

kis közleményt hoz. Ezt irja:
Az országgyűlési szabadelvű párt február 

9-én este S órakor a Hungária-szállodában is­
merkedési estélyt tart. A pártvezetőség felkéri 
úgy a képviselő, mint kültagjait, hogy ezen 
estélven minél számosabban jelenjenek meg. 
Hát menjetek el, oh kültagok ti is! Hadd le­

gyen minél több ember a lakomán, az ismerke- 
amelyet esetleg gyásztornak is le-

Felirat a czárhoz.
.— .tz oroszországi események. —-

A forradalom, ha ugyan hitelt adhatunk a 
távirati értesítéseknek, lokalizálódon az orosz­
lengyelországi területre s ott is néhány kor­
mányzóságra. Hogy milyen czéltudatosan 
Csinálja meg a czárizmus a nép forradal­
mával szemben az ellenforradalmat, jellemző 

a mai orosz nemesi gyűlés
gyarországi események folyását miután . m'I feliratából, amelyet a czárhoz intéztek. 
Magyarországgal rokonszenvezünk és mivel 1 
kizárólag és közvetlenül Magyarország kötelé­
kébe és igazgatása alá óhajtunk jutni, mert ltokban foglaljuk össze 
meg vagyunk győződve, hogy Magyarországon 
egyenjogúak leszünk és különösen a vallás 
szabad gyakorlatát fogjuk élvezni, mely vallá­
sunk jelenleg sok erőszakos elkereszteléssel i Moszkva, febr.
veszélyeztetve van. 1

Mi. muzulmánok különös figyelemmel kisér- A nemesség mai gyűlésén a czárhoz intő­
jük Magyarországot ezekben a napokban: ami- zendő felirat szövegét a következőkben állapitol- 
dön a választási harez folyamatban volt, imád-me„. 
koztunk a jó Istenhez, hogy a választási küz

Mai lőréinkéi különben a következő távira-

A nemesek a czárhoz.

delem eredménye a függetlenségi pártra nézve 
kedvező legyen, amely pártnak szerencsét és 
előmenetelt kívánunk és amely párthoz az| 
okkunáit tartományok összes muzulmánjai csat­
lakoznának az. esetre, ha Magyarország alatt- ] 
valói lennénk. _ .

Ónnek, lisztéit vezér, mint a függetlenségi párt 
elnökének, gratulálunk a fényes győzelemhez, 
azon kérelemmel, hogy hatalmas befolyását 
latba vesse és nekünk ezen nehéz napokban 
szerény és jogos kívánságainkat illetőleg, a val­
lási vaknlf önkormányzat tekintetében segítse- ] 
get nyújtson, mert az uj miniszter, Kúrián ur I 
ezen vallási önkormányzatunkat a napirendről 
levette és a mi általunk 1904. évi junius 1-én 
Becsben beadott memorandumunk máig elin­
tézetlen maradt és úgy látszik, hogy annak | 
elintézését hiába is várjuk.

Ezért a muzulmánok a függetlenségi párt I 
liazatiságára appellálnak és annak támogatását I 
kérik és ennek a pártnak a dicsőségéért és | 
előmeneteléért az okkupáit tartományok mu­
zulmánjai továbbra is »Allah «-hoz fohász­
kodnak.

Tisztelettel
Mehmed effendi Szpahies.

Bubics püspök körlevele.
Kassa tudós és hazafias püspöke, Bubics Zsig. I 

mond, papságához intézett legutóbbi körlevelében 
a választásokkal is foglalkozik « inti híveit, hogy 
a küzdelem után most már térjenek a békéssé? j 
útjára. Mellékesen Ítéletet is mond az eddigi po 
litikai rendszerről, hangoztatván, hogy a közte*]

Czár ! < Iroszovszág mostani nehéz nap 
jaiban a moszkvai nemesség figyelme 
feléd fordul és lelkét ugyanaz az aggo­
dalom tölti cl, mint a te orosz 
szivedet. Isten súlyos megpróbáltatást 
küldött rád, óh czár és Orosz 
országra. Olyan nehéz és ma­
kacs háború szívja lel Oroszország 
minden erejét, amilyen eddigelé még 
nem volt. Még nem látható be a háború 
várva-várt. vége és közben belső ziláltság 
szaggatja a társadalmat és izgatja fel a 
népet. Talán a háború viharától elká- 
bulva kishitüen a hálom azonnal való 
megszüntetésére gondoljunk, ami csak 
súlyos veszteségek és Oroszország poli­
tikai megalázásának árán volna lehetsé­
ges’? Nem! Veled együtt czár abban bi­
zakodunk, hogy bátor hadseregünk a ta­
pasztalt hadvezér vezetése alatt kivívja a 
kívánt diadalt és Oroszországnak becsü­
letes, tartós békét biztosit. Vájjon most 
van-e ideje a súlyos körülmények közt 
annak, hogy Oroszország kormá nyrend­
szerének bárminő újjászervezésére gon­
doljunk P Hadd vonuljanak el a háborús fel­
hők, csillapodjék le a zavar, akkor Orosz 
ország intéző kezedtől vezetve megtalálja 
azokat az utakat, melyeken belső életét 
— az autokrata császárnak az országgá 
való egyesülése alapján — felújíthatja 
úgy, ahogy azt történelmünk parancsolja 
Uralkodjál erőd tudatában autokrata csá-

Varaó. febr. 5.
A sztrájk most a varsói, petrikani. kalisi, 

radoni, lublini és szuvalpi kormányzósá­
gokra terjed ki. A szuvalpi kormányzóságban 
n sztrájk véget ért.

KÜLFÖLD.
Az osztrák urakházdnak ülése. Bécsi tudó­

si tónk jelentése szerint az osztrák nrakháza 
o hó ÍU-én tartja ülését. Ezen oz ülésen 
első sorban az inségtürvényjavaslatot veszi» 
tárgyalás alá. Hogy vájjon a Schönburg-íél - 
házszabály-szigoritási javaslattal mi történik, 
azt egyelőre tudni nem lehet. Beavatottal: ál­
lítása szerint vissza fogják vonni. Titkos in­
doka ennek az lesz, hogy Tisza kudarcza 
lex-Dániellel miir annyira konszolidálta .Ausz­
triában a hangulatot minden erőszakos par­
lamenti kormányzás ellen, hogy a javaslat 
tárgyalása hasonló fogadtatásra talalna, mint 
a magyar parlamentben. Gautsehnak pedig 
nem állhat érdekében, hogy kormányzás-'1 
kezdetén lehetetlenné tegye magát.

*
Az amerikai bovánd'iríás korlátoz --ui ’

Washingtonból jelentik, az Unió képviselő- 
háznak egyik albizottsága javaslatot dolgo­
zott ki, mely szerint az Adams indítvány 
magáévá teszi es kimondatni kívánja, hogy 
évenkint. 80 ezernél több külföldi az Lniu 
területére nem vándorolhat he. Ezenkívül az 
albizottság a bevándorlás megnehezítésére 
további szigorításokat javasol.

*

Monopóliumok Bulgáriában. A bolgárok 
közölt, mint Szófiából táviratozzál»', nagy a fel­
háborodás. A kormány ugyanis törvényjavaslatot 
terjesztett lm, amelynek értelmében különböző 
fogyasztási és lukszusozikkek állami monopol)/.'- 
lábára kér felhatalmazást. Az ellenzék szónoka 
máris vehemens támadásokra készülnek. A ley 
hevesebb vita akkorra várható, amikor a dohán 
egyedárusága koriil sorra. Az ellenzék or-zágo- 
t,ltakozó gyűléseket akar rendezni s tekintve a 
bolgárok szenvedélyes temperamentumát, nehéz 
helyzete lesz a kormánynak, ha az amúgy i-; 
szegény bolgár nép szabad dohánytermeléséi ál­
lami kezelésbe akarja átvenni.

A Pasica-kabinet marad. Alig huszonnégy 
óra alatl vége loti a szerb kabinetválságnak. 
Egy belgrádi táviratból ugyanis megtudjuk, 
hogy a Pasies-kabinet ogyéitelmüieg bele­
ment az összehasonlító ágyupri«bakba. Eri 
akarta Péter király, ezt akarta Pulnik had­
ügyminiszter. Az osztrák iparosok tehát győ­
zedelmesen megvívták sajló-liáboruj ukat . 
szerbek, illetőleg- a iranezia-német gyáripari 
kartell ellen. Eléggé érdekes és jellemző.

ÚJDONSÁGOK.
- PüBpókszenteb s. (írói Balíhyánv \Tlmo; 

nyilrai kanonokot, tudvalevőleg, ltende Imrén. - 
rai püspök mellé; koadjulorrá neveztek !:i. Bat­
thyányi ma szenteltél; löl püspökké az angOi- 
iisasszonvok váezi-utezai templomában a szokott 
ünnepélyesség közepette. A koadjutor rokonsága 
és ösmerűsei közül ott voltak: gróf Széehen’ ; 
Tivadar nejével, gróf Batthyány Béla. Józ=et 
Ágost főhevezog kamarai elöljárója, rz uj püspök 
fivére, íovábliá ifjabb Széchenyi Tivadar és S*é- 
clienyi Béla grófok, dr. Berzeviezy Albert kő. 
oktatási miniszter a nejével, gróf Apponyi Lajo 
magyarországi ud vám agy a nejével, Yárady Árpád 
püspök, gróf Pá’liy Béla és gróf Pality Sándor 
feleségeikkel, báró Orczy Andor síb. A szertar:ás 
tiz órakor kezdődött, amikor felolvasták a gróf 
Batthyány Xblmos kinevezletéséről szóló pápai 
dekrétumot: ezután megkezdődött az ünnepi 
nagymise, melyet a fölszentelendő püspök együtt 
tartott a felszentelő püspökökkel. A fölszenle!é<c, 
amely mise köztien történt meg. gróf Csáky Ká­
roly váczi megyés pü=pük végezte gróf Szér-her.y: 
Miklós^ győri püspök és Jung Junos váczi ’
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püspök segédletével és nagyszámú papság a-z- 
r',i3ztencziája melle». A szertartás régén a püs­
pökök uj püspöktársukat megcsókolták, aki a Te 
Denen után eldob családjának, majd az egybe- 
gyült közönségnek áldását adta. Tizenkét óra el­
múlt, mire a szertartás véget ért, mely alatt az 
Angolkisasszonyok zárdájának növendékei énekel­
tek a kóruson.

József Ágost Fiúméban. József Ágost 
1 öherczeg ma Fiúméba utazott apja látoga­
tására. József főherczeg már jobban van s 
remélhetőleg teljesen föl fog gyógyulni. 
Tegnap este a Bölcsőde-bálon József Ágost 
főherczeg beszélvén Márkus József főpolgár­
mesterrel, megemlítette, hogy édesapja álla­
pota napról-napra javul s a gyógyulás mi­
hamar teljes lesz.

— Frigyes főherczeg és családja Parisban.
PArisból táviratozzak, hogy Khevenmül'er Metsc 
gróf osztrák-magyar nagykövet Frigyes főherczeg, 
Izabella föiierezegnü és leányai, illár a, Gabriella 
<‘S Izabella lülierczegnők tiszteletére reggelit adott, 
melyen Festetieh Mária, Gabriella és Zamoyski 
grófnék. Prónay bárónő, Nem^s gróf és neje 
Herberstein gróf és felesége, Spaun báró tenger­
nagy, Wmterhakler százados, ííauser hajóhad­
nagy, Hadik gróf köveíségi tanácsos, valamint 
Brüsselle-Schaubeck gróf és Mittag követség! tit­
károk vettek részt. A reggeli után az osztrák- 
magyar kolónia előkelőségeit fogadta a főher* 
czegi pár.

— Egy képviselőválasztás utójátéka. A kép­
viselőválasztások alkalmával gról Lázár 
István főispán a tisztviselőket befolyásolta, 
hogy szavazatukat a szabadelvű párt je­
löltjére, báró Podmaniczky Frigyesre ad­
ják. Ebből kifolyólag Urmánczy Nándor 
volt képviselő és Lázár főispán között erős 
szóváltás keletkezett, minek következtében 
Lázár Urmánezyt provokálta. A párbaj ma 
délelőtt tizenkét órakor volt a honvéd lo­
vassági laktanyában. Segédek voltak Lázár 
R szérű’ Dániel Gábor és Szinnyei-Merse 
főispán. Vrmánczy részéről Bolgár Ferenc-/, 
és Zboray Miklós országgyűlési képviselők. 
Az ellenfelek egyszer váltottak golyót, se­
besülés nem történt s a felek kibékültek.

— Beteg berczegnő. Eszterházy Anla. Mik­
lós herezpg felesége súlyosan megbetegedet1 
Moníe-Karlóban. A liprezegr.ő negyvennyolez 
esztendős s> igy állapota nagyon aggasztó. A 
íérje templomban imádkoztát éietbemnaradúsáéi t.

— A ros-z bizonyítvány. A félévi érti-silő- 
k<-t most osztották szét az iskolában s ez az 
aktus, mint mindig, sok örömet szerez és sok 
bánatot okoz. Hogy melyikből többet, bizony ne­
héz meghaiár zni. Csak annyi bizonyos, hogy a 
rossz bi,onyiívánv már nem egv fiút keserített 
ei annyit::, hogy megvált a/ élettől. A mos­
tam értesítő-oszlás következtében példán, öt gim­
nazista határozta el, hogy öngvi kosságot követ 
ei. Alakítottak is erre a ezé ra szövetséget s ké­
szítettek egy írást, a melyben valamennyien kö­
telezik magukat a végzetes tett elkövetésére- 
Schneller Józset beváltotta Ígéreté , amennyiben 
a V-r-eny-utcza tiz.edik számú ház második 
emelt érő h ug:ott. Szerencs-re baja nem történt, 
mindössze a GL.V horzsolta. A szülei Luther­
ul cza e si -zám alatt laknak. A fia zsebében 
rrv-gfa’ Utak a szövetség tagjainak névsorát. Mind­
egyiknek értesítették a hozzátartozóit, hogy vi­
gyázzanak rljUk.

A '■ cs'utli-párt uj helyis ge. A füg­
getlenségi- és 4S-a? párt körhelyisége na­
gyon szűk leír, amióta a Kossuth-párt tag­
lal úgy felszaporodtak, hogy most kétszer- 
annyian vannak, mint a hányán voltak. Fel­
merült ennek következtében a szüksége an­
nak, hogy a párt megfelelőbb, nagyobb he­
lyiség után nézzen. .Mini már megírtuk, szó 
vöd róla, hogy a Nemzeti Szalonnak a 
Kossuth Lajos-utczai Cziráky-féle palotában 
levő helyiségét veszik ki, de az erre vonat­
kozó tárgyalások nem vezettek eredményre, 
így hát másfelé kellett klubhelyiséget ke­
resni. A párt vezetősége már talált is, még 
pedig a Royal-logadó első emeletén. Érte­
sülésünk szerint ma vették bérbe ezt az uj 
helyiséget, mely fölülte kényelmes é-s szép 
lesz. Minthogy az uj klub berendezése né­
hány hetet vesz igénybe, a Kossuth-párt 
alkalmasint r-^ak márczius első felében Jog 
beköltözhetui az uj körhelyiségbe.

— Ujszii ott főherczegn-i. J.ipúl Ezalvátor 
főherczeg ne;e, Blanka főherczegasszony tegimp 
ilélben egészséges fiút szült. Ez a főherczegi pár 
nyolcsadtk gyermeke. Ezek közül öt leány, há-
tom fin.

— A pipa nagybátyja meghalt. Baltié 
József, X. Pius nagybátyja, tegnap kilenczven 
öves korában meghalt Becsben. Még nem rég a 
Vatikánban járt s ekkor a pápa elhalmozta figyel­
mével az öreg urat.

— Pap Károly utóda. A budapesti cy. rcf. 
egyház ma délelőtt 11 órakor közgyűlést 
fartőt a Kálvin-léri ev. rcf. templomban u 
Pap Károly halálával megüresedett Kálvin- 
véri ref. letké- zi állás bet öltése ügyében. A 
közgyűlésen, a melyet Hegedűs Sándor fő- 
gondnok nyitott meg, nagy számmal jelen­
tek meg az egyház szavazóképes tagjai. 
Élegediis Sándor üdvözölve a megjeleni hi- 
vgK3 tudatta, hogy a mai egyházi közgyű­
lés egyetlen tárgya a Kálvin-léri ev. ref. 
egyház lelkészi állásának betöltése. Ez az 
.u..iS Pap Károly lelkész halálával üresedett 
meg. Az egyházi statútumok értelmében 
joga van az egyházi közgyűlésnek ezt az 
állást választás és áthelyezés utján betöl­
teni. A presbitérium nevében azt javasolta, 
hogy ezt a lelkészi állást a józsefvárosi ev. 
ref. egyház részére rendszeresített lelkészi 
állás jelenlegi viselőjével, Petii Elekkel 
töltse be a közgyűlés áthelyezés utján. A 
közgyűlés egyhangúlag elfogadta az elnöklő 
főgondnok indítványát s Petri Elek lelkészt 
áthelyezés utján a Kálvin-téri ev. ref. lel­
készi állásra, Pap Károly utódául megvá­
lasztotta. Petri Elek áthelyezésével megüre­
sedett józsefvárosi ev. ref. egyházi rendsze­
resített lelkészi ál'á«ra pedig nzegyháztanáes 
pályázatot fog hirdetni.

— Emlékérem a uémet császárnak. A frnn- 
cziák ismét emlékéremmel kedveskedtek a német 
császárnak. If. Vilmos persze szívesen fogadta a 
figyelmességet, amelyben a Berlinben megnyílt 
automobil-kiállítás szolgált alkalmat. Ezen a ki­
állításon ugyanis a párisi automobil-klub elnöke 
is megjelent és a tavalyi automobil verseny disz- 
amlékérmét nyújtotta át a császárnak. A császár 
e következő szavakkal köszönte meg az aján. 
dákot:

< Köszönöm önnek, uram, azokat a szavakat, 
amelyekkel az érem átadását kisérte. Szívesen 
fogadom azokat és örrendek neki, hogy 
a homburgi szép napok önnél és honfi­
társainál is kellemes emlékeket hagytak 
maguk útin/4

— Mérge* gázok egy királyi palotában
Az a kályhából kitóduló füst, a mely a mad­
ridi királyi palota ebédlőjét éppen akkor töl­
tötte be, a mikor a királyi család ebédelt, 
nem közönséges füst volt. Megállapították 
ugyanis, hogy mérges gázok voltak benne s 
hogy a füst nem természetes utón fejlődött. 
A spanyol újságok csak néhány sorban em 
lékeznek meg az inczidensröl, a melyet fon­
tosság nélkül valónak tüntetnek iöi. A való­
ság azonban az, hogy merényletet követtek 
el az ur^kodó család ellen, de ez a me­
rénylet nem sikerült. Az ebédlőben lévők 
közül többen rosszul lettek a fojtó füsttől.

— Ottó főherczeg utszása. Monlekarlvból 
jelentik, hogy Ottó ííherczeg Egyiptomból, Mar- 
seillen át tegnap odaérkezőt. A főherczeg a 
a Scliindier-féle St.-James szállói an lakik Pourgh 
Ohó gróf név alatt.

— Egy esztendő isten kegyeiméből ... A
német hivatalos lap Vilmos császárnak a biro­
dalmi hanczelíárhoz intézett következő köszönő 
levelét közli;

Isten kegyelméből ismét egészségben töltöt­
tem be egy évet. Saji o?, az ünnepi öröm, a 
mely mádkor születésem napján uralkodni 
szokott, -zeieiet1 fiamnak, E t t Frigyes ber- 
r-zegnek komoly megl engedés- miau nagyon 
szomorúvá változott A drága beteg miatt való 
aggodalmaimban azonban szivbGi vigasztalásul 
szolgált nekem, hogy a nag; smm. an hozzám 
érkezet: táv rali és tevéibe!i üdvkivánságokbói, 
rm-lyek a herc/eg mielőbbi felgyógyulását is 
kívánták, ujb 1 meggyőződtem arról, hogy 
miiv szives részvéttel viseltetik a iv-met nép 
minden rétege hazam öröme és bánata iran , 
Nem csupán német földről, hanem a világnak 
csaknem minden részéből érkeztek hozzám 
szorencsekivénátok. Ahol csak megvetette ma­
gát a német láb, mindenütt nemzeti ünnepként 
ülték meg szüle’ésem napját és biztosítottak 
en.em hu érzelmeikről. Eltelve a vágytól, hogy 
mindazoknsk, a kik születésem napjára oly szi­
ves és részvevő kívánságokkal fordultak hoz­
zám, kifejezzem legmélyebb köszünetemet: fel­
kérem önt, hogy e levelet mielőbb nvilvános- 
sasra hozza.
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— Ibsen és Gorkij. Krisztiánjából Írják, 
hogy amikor az Írók és hírlapírók köre 
Ibsent fölkérte, hogy a Gorkij megmenté- 
éré kibocsátott föl iratot írja alá, Ibsen Hen­

rik azt felelte a bizottságnak, hogy rokon­
szenvezik ugyan az ügygyei, de már na­
gyon üreg hozzá, hogy a mozgalomban 
részt vegyen és megragadta a fölirat alá­
írását.

— A Dunáról. A fővárosnál a Duna vize 
tegnap óla 35 czanlimétert eme kedett s mai 
magassága 300 c-zentiméter. Az. áradás és eny­
hére vált időjárás következtében 
egész folyamszaka szón megindul 
a jég Drenliová! kivéve Orsováig áll.

— A szooziálisták népgyttiése. A magyaror­
szági ezoeziáldemokrata párt nagy népgyülést 
tartott ma délután a J'attersaalhan, ahol beszá­
moltak az elmull választásokon folytatott ngitá- 
czióról, azután állást foglaltak az orosz forrada­
lom ügyében, rokonszenvübet fejezve In az e - 
nyomott orosz nép iránt. A gyűlés elnöke Garbai 
Sándor, jegyzője Biró Dezső volt. A njpirend 
első pontja: >A választások és a nép«, erről 
Weltner Jakab beszélt. Elmondotta, Imgy a kor­
mány é- [»ártja el van söpörve. Most arról beszél- 
lünk. mi lesz ezután. Addig nyugalom nem lesz, nmg 
jogainkat ki nein vívjuk. Meg kel! most mutatni erőn­
ket.— Kardos Jakab az orosz forradalmi mozgalmak­
ról beszélt. Azt mondotta, hogy Magyarországon 
kívül Oroszországban is küzd a nép legelemibb 
jogaiért. Ellehetett ezt a küzdelmet nyomni, mig 
csak a nép egyes jobbjai küzdőitek a népjogok­
éit, de amióta ezek segélycsapatokat nyertek a 
szocziáldemokrata érzelmű szervezett munkásság­
ban, gyenge velük szemben a czári hatalom, 
nem képes mozgalmát elnyomni. Ezt a ha­
tározati javaslatot ajánlja elfogadásra. Buda­
pest proietárságának 1905 február 5-én tar­
tott gyűlése megvetését nyilvánítja a nemzetközi 
reakezió főiámasztékának, a czárizmusnak álla- 
tiassápával szemben s tiltakozásának kifejezése 
mellett forró üdvözletét küldi a ezárizmus meg­
döntéséért — s így közvetve az emberiség teljes 
fölszabadításáért — szinte emberfölötti önfeláldo­
zással küzdő oroszországi forradalmár testvérei­
nek. Viharos helyesléssel egyhangúlag elfogadták 
a határozati javaslatot, ezután Czajlik Alajos 
í endőrtanáesos tiltakozott az ellen, hogy egy ve­
lünk barátságos viszonyban levő állam feje ellen 
megvetésüket fejezzék ki a gyűlésen.

Ezzel a népgyütós véget ért.
— A milliomos és «szegény a sszony. Egy­

kor és pedig nem is olyan régen a vagyonosabb 
osztályhoz, vagy helyesebben a felső tízezrekhez 
tartozó emberek négy fogatú kocsikban robogtak 
végig az u'vzákon. A díszes fogatot zörgőivel, 
sallangjaival megbámulták a gyalog-járók s an­
nak rendje és módja szerint hol tiszteletből, hol 
kénytelenségből ki is tértek előle. Ma azonban 
már a nagy városok utczáiról csaknem végkép 
letűntek ezek a múlt századba való jármüvek. 
Helyüket elfoglalták az automobilok. Ezek a né­
mán. zajtalanul robogó csuda-szekerek, melyek a 
gyalogjáró közönséges halandókat folytonosan az 
elgázolással rémiigetik. Jönnek, mint a hirtelen 
támadó szél s távoznak, mint a villám, nem tö­
rődve a gyermekek és asszonyok rémülete» sikol­
tásaival, nein törődve még azzal sem, ha egy-két 
közönséges emberen keresztül gázolnak is. Egy 
ilyen csoda-szekeren robogott végig tegnap Lón 
dón utczáin Morgan amerikai milliomos is és 
automobilja elütött egy szegény asszonyt, aki 
sulvosan megsebesült. Morgan azonban távolról 
sem gondolt, a megállásra s mintha semmi sem 
történt volna, tovább robogott. De az utcza népe 
gyorsabb volt a robogó gépkocsinál, a fenyegető 
kiáltások megelőzték a milliomos automobilját.

aki utoljára is kénytelen volt megállani s leeresz­
kedni egy közönséges rendőrig, ki jegyzékbe 
vette az esetet. E kellemetlen inczidens után to­
vább robogott a gépkocsi.

— Rendőri hírek. Katona es rendőr. Kiihtrei- 
ber Gyula honvédközkatonát Szabados József rendőr 
tette/iérte, a mint a Tompa-uteza 20. szám alatt 
levő korcsma ablakait beverte. Kühtreiber a rendőr 
figyelmeztetésére oldal fegyverével támadt erre, a ki 
viszont kard ával védekezett és a honvédet kezén 
és fején megsebesítette. — Ismeretlen életunt. Az 
Krzsébet-hid pesti feljáróján az éjszaka egy isme­
retien 30—-35 éves férfi főbelőtte magát. A Rókus- 
kúrházban, a hol ápolják, ez ideig nem tért magá­
hoz. — Tűz a kaszárnyában. Az üllői utón levő 
honvédiakíanyának könyvtárában ma délben tűz 
támadt, a melyet a kivonult ltízőrség hamarosan 
eloltott.

valószinüleg az 
a lég. A Dunán

Házasságok.
Dukai és szentgyörgyvölgvi Széli József, főis­

pán! titkár, tartalékos huszáihadnagy e hó ll-én 
vezeti oltárhoz Dicsőszentmártonban petrovinai 
Pekri Sándor és neje, tancsi Földvári Anna 
leányát.

thyány Lajos, gróf Keglevich István, Elek Pál, 
«Ir. Tanszk Ferencz és dr. Bauer Károly állanak, 
módjában van az estélyen résztvevőknek oly látvá­
nyosságot nyújtani, amelyhez hasonló a főváros­
ban még nem volt. A rendezőbizottság nap-nap 
n án értekezik a főváros legelőkelőbb művészei­
vel a díszítés dolgában, amely szenzáezió számba 
fog menni.

Halálozások.
Uzy. Felictonyergyói Fagaras! Sámnelné» 

született Bodh Rozália e hó 3-án, éleiének 79-ik 
évében meghalt Kagyenyeden. Az elhunytban 
Fogarasi Albert kol égiumi tanár, a Betiilen-kol- 
légium rektor-professzora édesanyját gyászolja.

Őzt. Hegyi Mibályné született Józsa Eufrosina 
január 29-én, 77 éves korában m.ghait Szilágy- 
Somlyőn.

Bti'-ua György fővárosi bizoltsági tag hült 
(eteméi ma délu án szentelte be Sleiber Vincze 
apátplébános fényes egyházi segédlettel. A gyász- 
szertartásnál m1 gjelrnlek gróf Dessewífy Aurél, 
Förster Komád, Kovácsy Sándor, Mándy Lajos min. 
tanácsosok, Thaly Zsiginond u ivari tanácsos, Buja- 
novics Sándor, Radocza János, Sigray Pál. Rómei- 
ser Bé!a és még számosán.

TÁVIRATOK.
Bányamunkások értekezlete.

5. A bánvamunkások nemzet-London, febr.
közi bírósága ma délután Dowerben rendkívül1 
ülőt UrioK, a me1 yen resztvettek Angi a, Német­
ország, Francziaország és Belgium kikiiidő'tei. Az 
angol kiküldöttek jelezték, hogy az angol há­
ny í-zegyesmetek gyűlése 13-ikán lesz és a vég 
rehijtú bizottság java-oíni fogja, hogy a néme­
teknek adandó támogatást fokozzák. A franczia 
kiküldőitek közölték, h gy a franczia bányaműn* 
kasok elhatározták, hogy az időntul való munkát 
el nem vállalják, hogy ilyenformán akadályozzák 
meg azt, hogy franczia szén kerüljön Németor 
szagba. Fr.mcziaotszág észak; kikötőinek munkása1 
ellenőrizni fogják a Németországba való szénszál* 
litast. A német sztrájkbizottsággal közölték, hogy 
a franczia munkások is elhatározták, hogy gyűj­
tenek a német sztrájkolok számára

Nagy gyűjtést jelezlek Belgiumból. Bevárják 
hogy a vállalkozók a munkások követeléseire 
mit felelnek, hogy azután tanácskozhassanak. Ha 
a munkások követeléseit visszautasítják, akkor a 
belga szénbányákban levő összes bányamunkások 
is sztrájkba állanak. A német kiküldöttek úgy 
nyilatkoznak, hogy bíznak a sztrájk eredmé­
nyében.

Forradalom Venezuelában.
New-Yotk. I'cbr. ö. Villcmsladi távirat 

jelenti, hogy van ok annak feltevésére, hogy 
Venezuelában forradalmat terveznek. A for­
radalmi párt egyik ügyvivője, ki Kolumbiá­
ból érkezett, a/J jelenti, hogy jiénz és fegy­
ver érkezett forradalmi ozélokra.

SZÍNHÁZ ESJ8UVESZET.
— Mulató Istenek. A Magyar Színház szom­

baton, e hónap tizenegyedikén mulatja be Lehár 
Ferencznek, a Drótostól szerzőjének kiutaló 
•slenek czimü uj operettjét. A Mulató istenek 
szövege Moliére klasszikus vigjáféka, Amphytrion 
nyomán készült s ez a szöveg nálunk Heltai 
Jenőnek, a kiváló Írónak átdolgozásában kerül a 
színpadra. A srombali bemu'atón lép újból a 
Magyar Színház közönsége elé a színház újonnan 
szerződ letett tagja, Boross Endre is. A bemutató 
előadáson Lehár Ferencz, a szerző fog dirigálni.

— Az Operaházban kedden, e hó 7-én, Tosca 
kerül színre W. Krammer Teréz, Anthes György, 
Takáls. Korrai, Hegrdiis, Gábor, Kárpát, Szí* 
mere és Váradi Margit közreműködésével. A dal­
művet Máder Rezső igazgató vez '-nyli. Az »Álom« 
Gueria és Szikla balKijének hemulató előadása 
csütörtökön, e hó 9-én lesz.

— Hírek a NLnizeti Sziuházból. Holnap, 
héttőn kerül kilenczedszer színre a Nemzeti 
Színházban Kemechey Jen i i agyhalásu történeti 
korképe, az Emigráns, a melynek eddigi előadá­
sai zsúfolt nézőtér előtt, folyton fokozódó siker 
melle t folytak le. Az újdonságban — a mely ez 
ideig K. Ilsgyesi Mari betegsége miül leszorulí 
a műsorról, — holnap is a szerepek kreáló:: K. 
Hegyesi Muri, Török Irma. V. Molnár Rózsi, 
Gyenes, Náday, Gál, Molnár, Gabán.i, Rózsa­
hegyi, Paifi és Latabár játszanak. — Kedden 
az idei szezon másik nagysikerű újdon­
sága, Rákosi Viktor és Malonyay Dezső 
Elnémult harangok c imü szinjáteka van a mű­
soron. A darabban, amelynek valamennyi előadá­
sára minden jegy elkelt. P. Márkus Emilia, D. 
Ligeti Juliska, Rákosi Szidi, Y z/ariné, Mihályit, 
Gál, Szacsvay, Gabányi, Molnár és Rózsahegyi 
adják a főbb szerepeket.

— Veer Judith rózsája. Lampérl Géza hú* 
romfe'voná os történeti színmüvét, a »Veér Judith 
rózsája*-! péntt ken, íebmár 10-ikén adiák először 
a Nemzeti Színházban, a melynek személyzete 
nagy ambieziöval készül a Rákúczi-korban játszó 
darab bemutatására. Korhű jelmezek és .díszletek 
kerü tek az. uj darabhoz, a melyben a főszerepe­
ket Törő'; Irma, Vizvárync, D. Ligeti Juliska, Gál, 
Pethes. Bakó és Rózsahegyi fogják játszani. Az 
újdonság második előadása szombaton, a harma­
dik pedig vasárnap este lesz.

— Szabad előadás a Nemzeti Szalonban. 
Dr. Lázár Béla tanár az ismert esztétikus és író 
ma délelőtt a Nemzeti Szalon kiállítási helyisé­
gében Szinnyei-Merse Pál művészetéről szabad 
előadást tartott, melyet nagyszámú és előkelő 
közönség hallgatott végig. Lázár Béla tanulságos 
előadásban fejtegette a modern művészetet, melv-

EGYESÜLETEK.

Szörnyei követője volt s előadását Courbet, 
Leibi és Böcklin képeivel demonstrálta A közön­
ség lelkesen megtapsolta az előadót.

— A Lipótvárosi Kaszinó miivészestéje. 
Lipótvárosi Kaszinó e hó ll-én, szombaton tartja 
meg harmadik müvészestéjét. A hangversenyen 
közreműködik Fleischer Edel asszony, a hamburgi 
opera primadonnája, Rosenthal Mór zongoramü 
vész és Seba d Sándor hegedűművész hazánkfia, 
ki jelenleg a müncheni Keirn-zenekar első hang­
versenymestere.

Emlékezés egy magyarbarátról.

— Társadalomtudományi Társaság tegnap 
Hegedűs Lóránt elnöklete alatt felolvasó ülést 
tartott, amelyen dr Farkas Géza értekezett ezen 
a c/.imen: A mezőgazdasági népség a szoczio- 

ágitúsában. A fék

A napokban közölték a lapok, hogy: Siaegc- 
mann, a lipcsei színházak igazgató-intendánsa 
meghalt. Elismert színházi tekintély volt haza 
jában és mint ember is általános szeretetben 
részesült — számunkra még sem jelent halál11 
többet, mint azoknak átlagáé, akik egy napiiii 
néhány sorával vonulnak ki a köztudatból.

Én mégis megállók ennél a hirnél és elbú­
csúztatok egy ritka kritikai intellektust és egy 
meleg szivet, amelynek magyar-szimpátiáját a

külföldi bolyongások sivár tapasztalatai közben 
ünnepi őrömmel adatott megismernem. Staega- 
aiann nem azzal a jólismert, bántó exotikus kí­
váncsisággal érdeklődött a magyar dolgok iránt, 
hanem igazi rokonérzéssel, sőt olyan tisztelettel, 
aminőt a magyar kultúra nem nagy számmal 
sorolhat hódításai közé.

Megbecsülni való ritkaság, a mikor lépten- 
nyomon a legmüvészietlenebb városnak mondják 
külfölden Budapestet. A mikor még az olyan 
súlyos és higgadt elmék, mint Richard Mnther 
is, alig találnak elég kemény jelzőt a * pester pro- 
zige Kunst» jellemzésére

A kedves és intelligens Lipcsének monumentá­
lis főterén épült az »Altes Theater,« mely a köny* 
nyebb műfajokat művelő és egyazon igazgatóság 
állal vezetett »Neues Theater«-rel együtt Lipcsé 
nek egyetlen színháza. De ennek aztán jelentő*5 
szerep jut a kis város pezsgő és meglepően de 
mokratikus kulturéletében.

A színházban és körülötte, a színházi bulfe<- 
böl átmenettel bíró vendéglőben játszó, 
dik le a lipcsei napi rekreácziója, a maga jel­
lemzően összevegyült szellemi és testi örömei­
vel, melyekből oly imponálóan domborodik ki 
ennek a városnak ősi műveltsége, amely a 
színházba járást a munkás napi élet szerves ki­
egészítésének tekinti, nem pedig, miként ná’unk 
holmi kulturális toalettnek.

Látnivaló már ebből is, hogy Lipcse életében 
előkelő szerepet töltött be «Geheimrath Staege- 
m;-.nn», aki azonban alapjában sosem volt egyéb 
kedélyes, joviális lipcsei nyárspolgárnál.

Mikor be akartam küldeni hozzá a névjegye­
met, valami titkár-féle állotta utamat, aki a 
német hivatalnokok jellemző fontoskodásával jea 
lentette ki, hogy nem remélhetem az intendán, 
elfogadását. Ebben a pillanatban jött ki a belső 
szobából Staegemann és minekután bemutatkoz- 
!am neki. őszinte meglepetésemre, kedélyes 
örömmel fogott, karon és úgy vezetett be a szó 
bájába.

Alig jutottam szóhoz, már a kedveskedése), 
egész áradatával halmozóit el. a melyek során 
azonban meglepődéssel vettem észre, hogy i t a 
magyar viszonyok legalaposabb ismerőjével 
van dolgom.

Hosszabb időt töltött Budapesten és főként a 
Nemzeti Színházról őrzött igen éles és az apré- 
jékosságig részletes benyomásokat. Meggyőződés­
sel erősítette, hogy egész Európában a budapes'1 
Nemzeti Színház Dumas-elűadásai a legtökélete- 
tesebbek.

Minden büszkeségem mellett nem titkolhat^ 
melankóliával fogadtam ezt a kijelentést. Igen’ 
igen! Az szép korszaka volt a mi lm'lurintéze­
tünknek. Akkor ott ha'adtunk a kor színvonalán- 
Tüzes, fiatalos lelkesedéssel. Mindebből azonban 
alig ] maradt meg egyéb, mint néhány 
— egykor vakítóan elegáns — szalon* 
kabát az örökké f atal Náday garderobjában. 
meg az a bágyadt erőlködés, mely ezt a rég; 
dicsőséget akarja visszavarázsolni — a régi esz* 
közökkel. A mely szomorú konoksággal nem 
akarja belátni, hogy Dumas és Sardou — hogy i< 
mondjam csak — megöregedtek ... Ha mostaná­
ban járná a jó Staegemann minálunk, most látná 
csak igazán, hogy milyen fényes korszaka vo11 
a mi színházunknak a Dumas-korszak.

— Emilie Márkus ... das blonde Wunder . . > 
welche Jugend, welches Feuer . . .

A legnagyobb elragadtatja hangján beszélt 
Márkus Emmáról. Ezt már melankólia nélkül 
hadgattam. Megnyugtattam, hogy Márkus Emma 
még mindig — halat.

Egy klasszikus madorina-arczra emlékezett nag':' 
érdeklődéssel.

— Csinos lírai skálája van, de micsoda — 
profile . . .

tóg a világításában. A felolvasó ecsetelte a mező­
gazdák egyes osztályainak és csoportjainak hely­
zetét és arra az eredményre jutott, hogy ez 
kedvezője ebb, mint a megfelelő ipari népes­
ségé.

— A Magyar Mérnök- és Építész-Egylet
mü-é.s középitési szakosztálya hétfőn, február 6-án 
este fél 7 órakor ülést tart.

—- A Kir. Magyar Természettudományi
Társulat növénytani szakosztálya e hó 8-án. 
szerdán délután 5 órakor az egyetem növénytani 
intézetének termében (Muzeum-körut 4.) felolvasó 
ülést tart, amelyen Lengyel Géza, Mágócsy-Dielz 
Sándor, Szigetin Gyula Andor, Thaisz Lajos és 
Wolcsánszky János fognak bemutatásokkal kap­
csolatos előadásokat tartani.

MULATSÁGOK.
— Alarczosbál a Vigadóban. Regi hagyo­

mány, még a pogány korszakból való, hogy far. 
sang idején tarka-barka-jelmezekben és álarczo- 
san vigad a közönség. Ma este a Pesti izraelita 
nőegylet rendezett jótékony czélra, saját alapja 
javára ilyen álarezos bált fővárosi Vigadó üsz- 
szes termeiben, ahol már este kiieocz órakor 
százával tolongott a sok jelmezes és álarezos 
alak. Mialatt a katonazenekar tüzes indulókat és 
pajkos operett“ dallamokat harsogtatolt, békésen 
simult egy királynő, lobogós ingujjba és csikós­
dolmányba bujtatott kísérőjéhez. Amott egy smizet- 
tes bársony ruhás lovag egy pásztorleánykát ostromol, 
aki alighanem Port-Artúr sorsára fog jutni. Har- 
lequinek, bokóczok, Faustok és Margaréták 
keverednek össze a parketen, amely síkos és ve. 
szedelmes, főleg a női nemre nézve. Hangos 
jókedv és tréfás hangulat uralkodott a bálon, 
mígnem hajnal felé elszéledt a közönség, ollo- 
gattúk a lámpákat s átvette a portás a Vigadó 
— csöndes birodalmát.

— Japán Jelmezestély. Az Erzsébet szanató­
rium javára e hó 22-én a Royal-szálló összes 
termeiben rendezendő japán jelmezeslély iránt 
rendkívül érdeklődés nyilvánul a főváros legelő­
kelőbb köreiben", úgy hogy az estély sikere már 
eleve biztosítva van A rendezőbizottságnak, 
amelynek élén gróf Almásv Györgyre, gróf Bal-

Szenved Ön 
viszketegségben!
Vagy sÁiLurüs btininímakbaii • —vagy viszket3 
ex .-Amálián ? F.zon inukac*, mindennemű visz- 
hete»-éggel párosult bőrbajuk ellen ma már 
egyedüli sltÄ?ä.^o< kipróbált s/ jx :

Eréuvi-Iclitlivol-Síilicvl.
Használható: nz a re/on, kezeken, libákon, 
végbtil ’ s lábkuZŐtfl vis.'kirifl f:); da Imáknál, iur- 
lyrt s, "!o«l t- vagy melogséfr által képz >«lurk, 
i'i!dür7.söiÄ«li.ok C» kiüttilesednek, kjzyr.lüii -ver 
kipállás, bíirhámlás, bortepL-dózer, ótrar t-.< ía- 
sváéi viszketne i lien. l eijesen ?u ti Imát lan, 
orvosilag rendelt, e- sen szárító, «l-ainticzióló, 
fái<lalomi *illxf)it<S. — An ‘1 kurona. Haszna lel i 

mellékelve. V-.-lJm /elküldi utanrvi 
mellett a koszi!u :

ERÉNYI BÉLA Dhna-gjcgyszertári
BUDAPEST, Károly-kőrut 5. sz.

LAZBAN
va írnak a vidéki l:;d?yo!: mióta raecrtudtnk azt 
a titkot, hogy a lovárost un n<»k csakis a hl* 

les száraz, nappal is használható
Diana-crém 
Diana szappan 
Diana-hölgypor

■ zépitöazerckf-r használiak « - igy nem csoda, 
ha árezuk é< kezük oly finom és gyüu éd. 
limn tel esen tiszta, a rninör a vidéKÍ höl­
gyeknél nagyon ritkán lebet tapasztalni. A nngy 
biz oka vnnan n eredt hogy megtudtuk, mi­
szerint a D iana-S7 cpi tó; zertik nemcsak első­

rendű tollette vzikkek. hanem kiváló
bőrápoló

liDiiauk is van. Nagyon természetes, hogy e^e 
két megtuflvn, az. egé-z országban — éppen úgy 
mint a fővárosban — tömegeden t’dalnak u 
gyó/yszertárakba, drogériákba éF va«.«.roijuk. u 

Diana ci omet, Diana szappant, Diana pudert; 
nndyhez szarvasi »őr is vau c.tiomagolva.
Ára 73—75—78 krajezár. -—

Poifán ntánvéte'lol titok -a.n szállítja a ióraktAr;
ERÉNYI BÉLA Dana-qyógytára

BUDAPEST, Kiró y kőrút 8. szám.

Urak és hölgyek
ha tcljtso.a meg akarn.ik tszaj avulni uiabb ragv 
régibb keletű trippertől, folyástól, ssivárgástól 

fájós vizeiéit^, úgy rendeljenek egy doboz

cs
Hat.»sí megtt'pii!

Mimtkecónek .ira f> korona u antást»!. 
Kozpooti I6r»fc:ii :

ERÉNYI BÉLA Difiií-gyógyszertára
Budapest, Vil., Károly-körut 5.

(Postán titokban szálliijuk.)

MINDEN
hölgy es up

röstelll, ha kihull a haja, kopaszodni 
kezd és korpás. Az egyedüli mentség, 

ha rendel 1 nagy üveg valódi

Diana hajszeszt
4 koronáért.

Készíti : «—•«

ERÉNYI BÉLA Diana-gjúiyszertára
Budapest, Károly-körut 5. sz.

„Mágnes pasztilla“-!
csakis olyan tértiak rendeljenek (öregek, (Utalok), 
kik érzik magukban, hogy lasoankéní fogy a férfi 
erő, általános g engeségben és toljon tehetetlen­

ségben szenvednek. — Hatét biztos !

Egy doboz ára 4 kor. ntasitással.
Központi főraktár :

ERE Mil BÉLA Diaoa-gyúgyszeríára.

Budapest, Károly-körut 5. sz.
(Postán ttokban ozaliitjuk.)

Természetes pirosságot
egy máiodperez aiatt minden férfi és no úgy az 
arczún, mint sz aiakán gyönyörűen elérhet, ha 
a teljes«*!! áitairaatlan és igen kellemes illáin

„lMana-pirositó’-t
használ. Egy eredeti üveg ára 5 korona utasí­

tással, meW egy évig eltart.
Központi főraktár: _

ERÉNYI BÉLA Diana-gyógysíétlára.
BUDAPEST, Károly-körut 5. szám.

(Bélozó hölgyeknek nélkülözhetetlen.) 
(Titoktartás mellett szállítva.)

váezi '
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Hegyesi Mária. — Ja, Regyesi Mária . .,
Aztán rrjra felderűit az areza, amikor Ujház 

bukkant fel az emlékezetében. Minő sokoldalú 
ság, mennyi erő! Komor, mélységié tragikum, Ls 
csillogó humor, kedves bonhomia. ,

— Ez a fajban van, kérem, .csakis a fajban 
lehet ez a sajátos, sokoldalú színjátszó talentum. 
Úgyszólván nem is találkoztam önöknél tehetség' 
télén szinészszel. Valami érdekes, valami figye­
lemreméltó mindegyikben akadt., ,, ~

Azt hiszem, elpirultam. De nem a szerény»^ 
pirulásával.

— Hát persze, fejlődnek, ugyebár, fejlődnek 
A német szúrnád azóta nagyot, óriásit fejlődőit. 
Kn magara nem tudok annyira megöre­
gedni, hogy i:e ujjongjak, láttán en9?k 
a csodálatos fiatalságnak, ennek a gyönyör11 
forrongásnak. I’ersze. itt Lipcsében, aboj nagyon 
ragaszkodnak a hagyományokhoz, — igaz, előkelő 
hagyományokhoz — csak nagyon óvatosan lehet 
a modernséget meglelepiteni. De önöknél, a fiata 
Budapesten ... \

Erőlködtem, hogy kedvező képet fessek erről a 
fiatal Budapestről. Hát inkább az én titkon me­
lengetett óhajtásaimat hazudtam lényekül. Eb el­
hallgattam Brieux-t és Ec-hegaray-t, amely nevek­
hez a Nemzeti Színház utolsó éveinek összes si­
kerei fűződnek.

Mintegy két órai beszélgetés után búcsúztam 
Staegemanníól. Bőbeszédű üreg ur volt. aki nem 
tudott eleget beszélni Budapestről, ahová kellemes 
emlékek kötötték és amelyet fiatalnak és erősnek 

látott.
— Köszöntőm a pestieket. Főként pedig 

Újházit, ezt a nagy művészi, az én jó bará­
tomat . , • ’

Dr. Bárdos Artur.

a múltban, agy ez évben is rendkívül nagy ér­
deklődés mutatkozik a kiállitás iránt. A program- 
mok és bejelentési ivek már elkészültek és meg­
keresésre az érdeklődőknek szívesen küldi meg 
azokat a klub titkári hivatala (Budapest, 111., 
RoUenbiller-uteza 30., 1. em. 10.). Nevezési ha­
táridő márcaius 4.

— A Torna-Club tavaszi szezonja. A Buda­
pesti To:na-Club tudvalevőleg elhatározta, bogy 
1905. évben nem vesz részt a Magyar Labda­
rugók Szövetség bajnoki küzdelmeiben, hanem 
főleg nemzetközi viadalokat rendez s magyar 
csapatokkal csakis vándordíj-küzdelmekben méri 
össze erejét. A B. T. C- már összeállította tavaszi 
programmját, mely változatosság szempontjá­
ból az eddigieket messze túlszárnyalja. A Torna- 
Clubnak minden vasárnap és ünnepnapon lesznek 
mamiiéi- nyolcz izbén játszik külföldi csapattal 
(Prága, Bées, Lipcse,' Cráez) és egyszer angol 
csapattal: a jó hírnévnek örvendő V.asuals-sal. 
Az angol csapattal hasvét vasárnap • mérkőzik, 
mig pünkösd hétfőn a prágai Spartával kerül 
össze. A B. T. C. múrezins hóban Prágába uta­
zik, a hol a Spartával és a Dentscher-Fnssbal- 
Clnbbat- matchei. A magyar csapatokkal a mar­
gitszigeti ezüstlabda vándordíj mérkőzéseiben és 
n Torna-Club által alapított torna-szövetségi díj­
ban találkozik.

volnának teendők a gazdasági önálló berendezke­
dés előkészítésére;

(1. mezőgazdasági, ipari, kereskedelmi, közleke­
dési, pénzügyi és más szempontokból mik a 
teendők;

7. miiyen eszközökkel kerülhetők el vagy csök­
kenthetők az 'önálló vámterületnek egyes ipar­
ágakra, különösen a malomiparra, valamint a 
mezőgazda-ágra esetleg háramló hátránya-, végül 
hegy

S. az önálló magyar vámterület milyen magyar 
vámpolitikát és milyen kereskedelmi szerződéses 
politikát mulat, szükségesnek.

A választmány végül elhatározta, hogy mind­
ezek megállapítása után a Szövetség a feldolgo­
zott anyagot égy nagyobbszabásu munkálat alak­

jában sürgősen nyilvánosságra bocsátja.

A ílsztiiziet lefoimja. Nagy horderejű s 
lisztkivitelünk fejlesztésére nagy hatással 
járó egyezményt sikerült a Magyar Fővá­
rosi Malomegyesületnek és a Vidéki Malom- 
iparosok Országos Egyesületének az összes 
magyar malomczégek között megkötni, a 
mely a huzeörlemények eladási módozatai­
nak, egységes csomagolásuknak és a hasz

SPORT.
— SUnnó Miltisde» sikere. A ^Budapesti 

Korcsolyázó Egyesület jeles versenyzője Mannó 
Miitiades a stockholmi északi játékok nemzetközi 
gyorskorcsolyázó versenyén szép sikert aratott, a 
a mennyiben az őOO méteres futamban 
50 másodper, z eredménynyel második lett 
a győztes WTkander (Helsingfors) mögött, ki 
u távot 49 négyötöd másod perez alatt térté meg. 
Az 5000 méteres futamban Mannó feladta a 
v#rsenyt.

— A Polónyl-dij. A Magyar Athietibai Club, 
mint a Polónyi Géza ezüst labdájáért való mér­
kőzések rendezője, a benevezett egyesületek kép­
viselőinek jelenlétében kisorsolta a mérkőző páro­
kat. A selejtező mérkőzések alól felmentette a 
tavalvi bajnok'-ag négy helyezettjét és pedig igy 
az M. T. K.. F. T. B. T. C. és Mue csak az 
osztályozó mérkőzéseken találkoznak a három 
selejtező match győzteseivel. A sorsolás alapján 
a selejtező matebeken a következő párok talál­
koznak : Főv. T. C.—Műegyetem, Komáromi F. 
V:.—Póstások: Mac—Bpesli A. C.

— Vivó-eatéiy. A Lovas-féle vívóterem tanít­
ványai február hó 11-én szombaton este S óra­
kor a vívóterem (VI., Nagymezfi-uteza 28. II. 
emele‘..)helyi3égeiben, a .jeles mester köiremü- 
ködésével vivő estélyt rendeznek, melyet táncz 
követ.

— Turista-felovaeás. A Magyar Turista 
Egyesület február hó 7-én este felolvasó estélyt 
tart a m. kir. tudomány egyetem III. emeleti 
XHÍ. számú tantermében és ez alkalommal dr. 
Cholnoky Jenő tart előadást a hegyek pusz­
tulásáról.

— Nemzetközi kutyaklállltáe. A Magyar 
Foxterrier és Tacskó-Ivlub márczius hó 11. éa 
12-én rendezi iil-ik nemzetközi foxtérrier- és 
tacskó-kiállítását és mükotorékrersenyét rókára 
és borzra. A kiállítás a budapesti czirknszban 
lesz. Az előkészületek nagyban folynak és mint

KÖZGAZDASÁG.
Az Osztrák Magyar Bank kormányzója.

A király Biljnski Leon dr. Lovag belső titkos- 
tana esőst, ez Osztrák-Magyar Bank ez idő sze­
rinti kormányzóját az Osztrák-Magyar Bank kor­
mányzójává az alapszerü időtartamra újból kine­
vezte és elrendelte, hogy neki bankkormányzui 
minSeégben eddig teljesített odaadó és úgy a 
közügy, valamint a banklársaság érdekei szem­
pontjából egyaránt, sikeres és kiváló szolgála­
taiért különös elismerése tudtál adassék.

A gyáriparosok az önálló vámterületért. 
A Magyar Gyáripalosok Országos Szövetségének 
nagy választmánya legutóbb Ghorin Ferencz el­
nöklete alatt tartott ülésén Mautner Mihály bőr* 
gyáros indítványára beli^jhan foglalkozott az ön­
álló vámterület kérdésével. Majdnem bárom óra 
hosszat tartó élénk vita iolyaraán az összes fel­
szólalók megegyeztek abban, bogy ha * szövet 
ség megalakulásának napjától fogva tagjainak 
pártállására való minden tekintet nélkül mindig 
és következetesen az önálló vámterületet 
tűzte ki elérendő végeiéiül, akkor most 
midőn ez az eszme általános hódításokat 
tesz az országban és oly körökben is híveket, 
szerzett, amelyek eddig idegenkedtek tőle. a szö­
vetségnek gondoskodna kell arról, hogy az es8 
menyek esetleges fejlődése agy a szövetséget 
mint az érdekelt gazdasági körüket készület lenit 
ne találja. A szövetség feladata teliét az önálló 
vámterület életbeléptetésének gyakorlati keresz­
tülvitelét alapos és minden részletekre kiterjedő 
tanulmány tárgyává tenni annál is inkább, mive" 
ez irányban részletes munka és komolyabb elő­
készület mindeddig nem történt ■ e részben » 
közvélemény még csak tájékoztatva sincs. Elha­
tározta tehát a választmány, hogy az e hó 
12-ikére egybehívott közgyűlésnek javasolni fogja 
hogy a szövetség egy a maga igazgatóságába és 
elnökségébe bevonandó szakértőkből álló bizott­
ságot küldjön ki annak megállapítására, hogy:

1. Az önálló vámterület életbeléptetése 
egyes iparágakra minő hatással fog járni;

2. mely iparágak várnak tvie jelentékenyek! 
előnyöket:

3. és melyek.tartanak a vámküzösség meg­
szűntével magukra nézve nevezetesebb hátrá­
nyoktól ;

4., a inai gazdasági viszonyok melle:I milyen 
átmeneti időre van szüksége Magyarországnak V

5. ezen átmeneti idő alatt minő intézkedések

n;llt üres zsákok visszavásárlásának rende­
zésére van hivatva.

Az egyezmény meghatározza, hogy csakis meg- 
zahott fix fajtákra és megszabott fix árakon köt- 
letők eladások és hogy a kótlevelekben a minden 
egyes őrlemény fajtából szállítandó zsákmennyise- 
get számszerűen fel keU tüntetni, megállapítja 
továbbá, bogy a kialkudott árból áideengedd 
vagy kedvezmény nem adható. Meghatározza az 
egyezmény a váltandó köt levelek tartalmút és 
iiköti, hogy búzaliszt és dara nem adható el hos­
szabb szállítási határidőre, mint a hó 20-áig a f. s azt 
lövető két naptéri hónapra, a hó 21-étöl kezdve 
pedig a hónap hátralevő részére és az azt kö­
vető három naptári hónapra. Meghosszabbítás 
esetén külön meghosszabbítási díj fizetendő. 
Szigorúan szabályozza az egyezmény a fizetés 
el tétéiért és az eladások területi korlátozását 

mely szerint magyar vevő csakis Magyarországba, 
ausztriai vevő csakis Ausztriába és a megszállott 
tartományokban teleppel bíró vevő csakis ezekbe 
a tartományokba szállíttathatja a vett árul. Az 
egyezmény megszabja az őrlemények csomagolá­
sát, jegyzési és csomagobi súlyát és rendezi a 
használt üres zsákok egységes visszavásárlását, kü­
lön ügyletnek minős!(vén ezt a visszavásárlást é 
megszabván annak fel tételeit és a visszavásárlási 
árakat. Az egyezményt aláíró malmok annak megtar­
tását megkövetelik képviselőiktől és ügynökeiktől, 
még pedig az utóbbiak a saját ügyleteiknél is, 
úgy, hogy az egyezmény életbelépte orvosolhatja 
majd a liszt üzlet összes bajait és visszásságait 
Az egyezmény meghatározza az annak meg­

szegje esetén követendő eljárást, gondoskodik a 
Változott viszonyok esetére, annak módosítása 
eszközeiről és feltételeiről és hatályba lépéséről- 
Az ausztriai nagy malmok kifejezték azt a ki 
vánságukat, hogy hasonló egyezményt szinten 
óhajtanának maguk közt kötni és most azok tár­
gyalják az egyezmény szövegéi, hogy az üzlet­
nek Ausztriában való szanálása érdekében olt is 

egyidejűleg legyen életbeléptéibe!«.
Ez az egyezmény úgy az eladóknak, mint 3 

vevőknek, de az egész liszlüzleiünk előnyére fog 

válni.
Kőbányát Takarépénzlár R.-T. vasárnap 

délelőtt tartotta a Xl-ik évi rendes közgyűlését 
Feszty Gyula elnöklése mellett. Az igazgatóság 
jelentése örömmel em Iti lifi, hogy a hosszú éve 
kig tartott pangás után végre javulás mutatkozik 
az üzleti életben. Ennek fő bizonyítéka, nogy a 
tavalyi, üzleteredménvnyel szemben 27,261 K. 
60 fillérrel nagyobb a tiszta nyereség, de annak 
köszönhető, hogy nz igazgatóság az üzleitevé- 
kenységet a legszilárdabb alapokra fektette s hogy 
a kőbányai piacz forgalma örvendetesen emelke­
dett. Az intézet egyre fokozódó niéilékben része­
sül a közbizalomban, amit az is mutat, hogy 
betétek állománya a tavalyi 1. <89.807 koronáról 
1.982,886 koronára növekedett. A tiszta nyereség 
71,339 K. 65 f„ amelyből osztalékul egy-egy 
részvény után 12 koronát fizetnek ki. A közgyű­
lés a jelentést tudomásul vette, a, fölmenté-t 
megadta s köszönetét mondott a vezetőségnek és 
a tisztikarnak. Az osztalékot február 6-ától fize­

tik kt.
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A?. kka'lémia Goethe arobúja nyitva 3—1.-lg. 
Múzeumi könyvtár nyitva $ - -
A ka de min i könyvtár nyitva «*—* orj, ,"5»

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Hétfő, február 6.

NEMZETI SZÍNHÁZ

7
Az emigráns.

Színmű 2
Kemerhey ,h*vo. 

Szomékok: 
Mr. F.«lu-’ir-i 

Rror.a 
n.lskynf;
Margit 
Corel»;, i 
Forestí 
ílelrne

Lilienthal

K. H egyesi M.

S, ".dayV Molnár R. 
(Lit
Lat a) »or
Cvás.ár

VÍGSZÍNHÁZ.
11/ R

A paradicsom. I/2I órakor

P.ob»'i -al ?, íttivoná-jian. Iri.fik: 
Hvnnequin <’•* Rilhaid. For­

dította Molnár Ff-r^ncz. 
Szomólyek :

Go sión Góth
lírt rent in Ualavsa
Plant urel Vendrey
Fdgaid Uoíedili
Ani-'inetIfi Varsányi I.
fulfjb-rte <•. K< rtó-/.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Putifárnéí j,2®

Operett: 3 felróná-ban, írták : 
Loiifi Xanroí é» Ltopr«. Zene- 

jót szerzetté Ed mond Diót. 
Személyek:

A iái nő B. Szabó
A királynő Keleti .?.
Put if nr Tol tagi

j szofdgyu.gyi
.1 ••/->! líathonyi
Simeon Sziklai

M. KIP. 0PERAHA2

Ninos előadás

NÉPSZÍNHÁZ

Két Hippolit. V*®
órakor

Operett 3 felvonásban írta 
Földes Imre. Zenéjét -zerrer*j 

ilüvöj Iván. 
Személyek:

F.eafrix Hegyi A.
1. Hercules Piatér í.
Eleonoia 1 - IXaiXBfttJi I.
Hippolit Kom ó?:i f.
NauPtla Petrá«^ <
Péter Púai KoVÚrs

Kakor z Pázmíuf
DerslTy Kis* ki.
Szakul ezttf L'jvón

KO|

Kjpt.űr. H-ifo, f-.}»r fr fi. Kóia. krlb. Dorotyi — pr-'l. 
Dór e Vya — eörög-oro*. *. (janin.r l!4.) Xer.» - z-;•: « Ad- •• 
1. R. ( ~ .. p !:ei 7 ártt 1Ö p. yiy*:p-r!k -1 vra -i p.
— li ói kel 8 óra 13 p. r-rj' 1 nyugszik 7 ó-; lf» p. # s‘e.

A főváron / hízót Hágának ülése f> • ml
ij varofházán.
Ä Magyar Tudományos Akadémia. //. n<7.1 Atyának 

idésp íj úiakor.
Az ó<s. e< ellenzéki jjkrtol: vezirldbUoitfuehmk erre- 

kéziéie lo órakor.
A jn. kir. 7^/je.7kadéini:i operai e lilye fel K i *r.
I: )\u J' /.Ssilné hangversenye * Kovái t, fél s k-*r.
Könyven Kálmán tf-ii ktálli’ána - óját mUw-z"‘i Ta­

lonjában (Nagynu »- ik .-.a 37.
I j művészeti F’al >n Ke -Uki, ".-u* a 3 szuftiii ház ** - 1 

eme’ (7*n nyírva e?- -• -. nap. l-• lépődtj uin. -eu.
K'-me* i fizu Ion .'izinuyeí Me' e Ká\ -féle kiállít a 

nyitva ca-sz cap bel ód i.j 1 kor.
J/áztartá^i kiállitás (RottenbiU•.t-u. 17.’- 'ny-tv.i 9—.- r 

1 bel*-pori i 1 ó filler.
Kömre1 i Muzeum. Reggel o —2-ig l ít)\?t .k.H* rf-.in •

V: •if.',r.ók-in ler/ror«^'*’!»*:- tárai. Ke.', t- ri • y> n‘ek.-n .i r
szerdán e: szombaton néprajzi * tály ( iillag-ut- ^T nyitva 
o—1 óráig. Szerdán é* ° ‘»n képiár. \ .i^irnaf» 'leld. -‘t
9- 12• ’ a í#*nti gyiijreménytárak.

KIRÁLY-SZÍNHÁZ. 

János vitéz. I Vz®

Daljáték 3 felvon ásban, f. * 
Bakonyi Károly. Zenéjét H«t 

fai .fenő. 
Személyek:

.láno” intéz Fedik S
lluska ßatizfaj'.y
A gonosz mosíoLa ' íatal J.
A Fi nnczia király Kémerh íi 
A király leány títnó I
Sir.sz.-ames'f-r Mihályi
Bagó trombitás Papp M .
A falri csősze G-Kzér

URÁNIA.

A saint-lousi Jlr28 
világkiállítás. I sókor.

óvárosi

Színházak műsora.

aaeBBi

Il'ifif!

V!.. Nagymezö-utcza Í7.
WALD MANN IMRE, igazgató.

Ma é s niinüen este : SiéVijl*

M. kir.
Operahíz

Nemzeti
•zinház Népszínház Király

•zmhaz Vígszínház
Magyar
színház Uránia

Kedd Tvs<-a
Klnémult
harangok Kél llippoüt

Jécos Vitéz
A paradii .'óin i F itifárné ' A párisi

Szerda

Csütörtök

, Küllrraiikie ( jbért ?.eg| Két llippoüt Juuos vitéz A paradiciom P .;;furné

Bail Atom'Miniszterválság j K-.t Hippolil J^noi vili* A paiaú csőm , A drótodét

MontH-C.tr!-> 
cs a iLiviora

A jó

Budapesti képek.
naey kiütlitíisos, iátv.invos revuo A kéjjben, 
új (lisztetekkel cs jelmezekkel és több mint 
IVÓ szereplővel. A Szí. István dij le futása élő 
lovaksal, továbbá A r. g é 1 e, ti Hartlebea 
Erich Ottó szenzácziős darabja a Tarka Szín­
padon. An gélé kezdete lét 9 órakor. Valamint 

az ríj varieté-műsor.
Nappali pénztár d. e. 9—12-ig esd. u.3—6-ig, 

e’.üvéfeii dij nélkül. Az esti nagy tolongás el­
kerülése miatt ajánlatosa jegyeket előreváltani.
A téli kertben reggeli .*> óráig VÖRÖS ELE K 

< zigányzenekara ham-versenyez.

Fentek Ve ér .Judit
|<>ZIÚ 4 Két Hippolit JÁnss vitéz A pvrad"; lóin Szn la mit ’

f. L . A na varrni lón*Szombat xivm Voér Jf’óitrózaajA
*| IKarnálirV-. li'>!uy

Vasárnap rijt0 és J li: v-* j. id

(iranadui vole-

1 íi”ven» !•-

Crafia-l.ii s

Jé dos vií - z Az aranyp.Tiké» Mulató iitenf-k

A ló

A ló

Juno* vité

Jbnos vitéz

A paradivs - i 

Az aranypatkó

l'nltídirn^

Mutálv ii'eu^k

Zongorák ^ pianinók
a világ első gyáraiból 
valamint a párisi nlág- 
Uiáilitáson kitüntele t 
saját készítmé­

nyek közöttük jó kar­
ima levő átjátszol13 A 
is ez idóhen iegszof 
daliban vásárolhatók ét 

bérei betűk 210

RERESZTÉLY „ZB zongoratermében.
Budapesten, 

Váci-körut 21. iparudwr.
PHONOLA :-P'

BkjüJjfc’.t 1 1 Zongora
penz-szekréliyek hangolását és kisebb javl-

tendkivül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
szekrény raktárban Buda­
pesten, V., Bálnánj- 
utcza 6. szám. 267

Nevelőnőket,

Francs!»
okleveles nevelönő, azon- 

, . nali alkalmazást keres.
iás:U mindenki sajt/, maga Szegheőné S. Lujza 
végezheti a zor.goranango- irodája «ttal. Budapest. Yl., 
IÁ3 kézikönyve úIItíi. nleg-* 212. ßzäm,
rendelhető 1 bor-ért SzegöjM" 0íí1.tanitűnőket sur- 
Jenő zeneműkiadónál, ßu-;,5sen keresek. Ü011Ü 
dopest, IV., Eskü*ut o. sz.t*
Klotild-palota. 6l)u04

Péns.
Házvezetőnőnek
ajánlkozik 25 éves leány, 
ruo^áuyos uriioz. vagy pié-ayennekkertésznőket bon-

naokzt *■ 1e"" j Minden összegre mérsékelt jLámára. Jól fűz. mindén
«■okét elhetyez llletschoe fcametokra kénfeltr.es rtiz-| !,űz,teendőben jártas.
Gerson Anna Btiaapes »jiettöiiesziéa mellett, előlegjüiut iskolázott un leány,

néikul. Adósságterhe!t M-icsakis úri hátba óhajt al- 
jzak, villák, telkek legelő-1kuliuazáKt nyerni. Czim : 
'nyősebben convertálódba-jHákos-Pa!ola, Csokor;ayu

.... . . . I tők. Bővebbe! Fui. íih M. ésigl. gz. , 524reáliskolái és gymnazium, éj_ Nagvkorona.„. :;.i-----------------------------------------
vizsgákra rövidesen biztos j pénz.r?B<ieJi-V'ésre áll."459 
sikerrel előkészít „Tanár“; - ■ '

Erzsebet-körat 52.

Polgáriak ólai

iáudaoesi, Csömöri-nt 111. 
2. * 008981
.______________________________ s

Kiadóhivatalba |
fotlsztvise ö kerejte'ik egv’j 
napilap adminisztrálására. I 
Csakis a hírlap kezelésbeni 
teljesen jártas, komoly ésj 
megbízható egyének küld­
jék be ajánlataikat Kz. K. 
jelige alatt e lap kiadóhi­
vatalába.

Ingyen
; Téli BZŐllőt,
! Zonates muskotályt, tagy-

Világhirü

a kecikeméti kajez,lnbaraokl
és az abból fűzött va.ódi tiszta

gyümölcspálinka
Az ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR RÉSZV.-TÁRS
OSI KECSKEMÉTEN

SZE8ZFINOMITOQYÁRA
éjjel-:»•>fn tsrioti

mentesen c6om3go;va

Villám világítás
sál éa fürdőszobává! igen 
elegánsan bútorozott két
ablakos utczat szobaJúzsef- 
kfirut 2. szám alatt IV-iU 
emeleten lift használattal 
havi 30 forintért esetleg 
reggelivel 35 forintért k iadó. 
A szoba bármikor meg­
tekinthető.

(kilós postakosarankir t u 
i koronáért száll itt 'Müller 

-ßD'.intiiOzclt Bdény. x ■ Ur(■ v„v> | J. vison ai szóltőbirtokos
xöKtk-stioha».- GvÖnaVÖSÖO. 4516
Q.- 6 ÍIO'1-fazekai <- 6 Ív 4il<VoO'=t. I 1 w
kitwDÍ-1 • n.-igireágUaD. ••VZ.'p-B j
li dib. 1 ftl. r. kr.,C»rí<*-Mgy|
ló^öUzéiat é. fi rgr v ni.gr j 
Hbr. u kiUvalét Da*>.-.'»stfan <•<•- (

18 urh. :i m J> k.. 1 Bedapest, Keuuth La]o«-uteta 14.
Mindentüdő iroda

t-ljei Jrv .t'-V,. I 1,-iy ál.! ! 
jav-. 1 viz- V'-»(. i vi.;- k ui-u
1 i'-jjeii. I k/appaiitailO <!••» 1 for- . . , ,.
kei-téti- h-A-evi, pi <ui>. z 1 t. összeköttetésben es útba-

'étit I.- jctent#
a I -i«- keeskeinetl

baraockpáli nka
Cyárvezetöaég Kecskeméten.

Levél és sürgönye/ u: Szeszgyár Fecskémét.

kóSeta-s «onjeijvek'e. írtiK- 
p,leírókra cs vidt'.i Ukarék- 

, .nzfiri réizuínyekre !
I !r>lVIC 7. '-‘J lx

“10.—

jr-x-y, I rifiir ion hol 

.-.ytffcra tuaza-abh “n(

B EI FELD BANKHÁZ
BUDAPEST. Kiroly-körut I. sz.

JL!í*|>itato• 1 >7 *.

Ä milliókra menő fizetés kép 
telenségek

-7evilpllvk ;i pocztúgyÁro^okal. ho\
I. mintsem a.-’uknl bi/onytalan ii/v 
,M> tflf-uip' ;tif'ngedruí nnyel k* • 

en^bon ft kv/.uri> -g réad' lke-'r^vTe ]">f=, 
akció keip'Ztülvitelére az

Országos Poszlókivitetl Áruház

felii: 
;n<‘k hit 

p»;nzfLZ<

Rotienbiller-u.
I - Hl

Budapest,

Í1 2

pezsgőgyár

iíííliánya.

csak 5 forisíiémts

Az iroda a tő varos lepjclo- 
Etbb t-zakeiubereivel ál1l

Az

6 ak

HOhiJ’
“•V.-l'V'Xivi I igazitásl, relvilógosités*, ;• 

Vi -ói'-t-r :|. t tanácsot ad bármityea úgy- j 
■fi': i [ben. A ki valamit nem tud, j

'---- lv:«gy a kinek » fővárosban;
j valami elintézni valója van jNői kelengye. i*z ehhez ti# irodához lel-, 

1** bizalommal fordulhat.1

Hírlap
expeilitor kerestetik napi­
laphoz. Gyakorlott és meg­
bízható egyének küldjék 
na ajánlatukat fizetési igé­
nyük megjelölésével ,K. 
tiz.“ jelige alatt e lap 
kiadóhivatalába.

lijból sikerüli egy nagy j 
parti tiszta ienhohuit ineg- 
vennem. Iliászéit vászon,»’ 
ingek, ágyneműét, azsur 
asztalneműt, zsebkendőt és 
rnrnbnrgi vásznak. Menczer, 
Akáczfa-utcza 32. 50115

Préeelt
szénát, szalmát, zabot és 
tengerit bármely állomásra 
legolcsóbban szállitt: Fnehs 
József, Budapest Fürdő-u. 
4. szám. 390

K!.ul'*k ét

bútorokat,
Ukber^adézÁ-vk-l. a't* 

gt.j bőrbutorokat, Tíiabaguni 
é: réz bátorokat, p»:/sa A=
- :ayrna ?z6ny*»"ek»*?. ffi^gü - 
Tiyöket olajíe?tm‘T,yelie.f r.v 
tíg::^ tár gr a kai. -■ e- v"!-lám n 3 • r < iilá róka'.

Nagy Zsigmond
lakbe rrnde7> ?1 filój.í 11 áSa •

Budapest, Ujviiág-u. L*7.
Az. egész hisiaa. 
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AMKERíí

Bécs,
jAiürcrboO

és Járadék-Biztosító Társaság. -----
Magyarországi vezérképviselőscp

Budapest VI., Deák-tér 6.
(Anker.udvar)

- Elet
Igazgatósé;:

I. Hoher Markt II.

Nincs többé ASTHMA
fr Fisat alatt xnegv: .nfetheió. K >-'*■ - 

fV fiae , arar.y <es • ,a:érmek, i;o > ryv .
yeivliágoaltáatingyon óa bérmentve ktilá
ör.CLERY. 53. Boulevard St Mertin.Pari*

GO

GO

BANETH

A titkos bet!

160 millió K- 
521 millió K. 
261 millió K,

PénBkölceönöket ‘ 
nyugdljképes ti§*tvl-; 
selöknek. katonatiee-, 
teknek kötelezvényre;
3--2& évig terjedő! 
időre váltéköloBönöket: 

j kereskedőknek, iparo- 
eoknak, magánosok­
nak, törlesztése» köl­
csönöket birtokokra,; 

iházakra 4 asázalékesl 
kamat mellett, vala­
mint Ilik és Illik 
helyre kölcsönöket ki 
eszközöl Balogh Kosi 
tan ti ír. Budapest. V,
Akadémia-utca» 6. sva

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság Ifirforgóvépéjn,

Vagyon 1903. végén —
líiztositási állomány 1903. végén
Eddigi kifizetések —

A társaság eszközöl: Mrndbnnetnii tökebiztositásokat 
halálesetre, kiházasitási < s aggkori ellátási biztosításokat 
továbbá gyermekbiztositásokat Iicvelósi-járadékkal I -5 auál- 
L-iü, melyeknél a dijtizetés a szerződő korábbi elhalálo­
zásával megszűnik, életjáradék biztosításokat, meghatáro­
zott és olcsó dijak mellett.

A társaság vagyonából Magyarországon 190,1. év végen
26'9 millió korona van elhelyezve.

Mindennemű felvilágosítást készségesen és díjmentesen nyaltának 
a. Au kei'- képviselői, kit. prosnektusokkiü és díjtáblázatokkal költség­
mentesen szol máinak

BRÁ2AY ÜíS
SÖSBORSZESZ

NAGY ÜVEG ARA! 2 KORONA 
KIS * ÜVEG ÁRA*. 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS RINDEN ÚVECHE2 

«UUKU.VE VANI

igen so..uii vájniuk. k:k n úr reg«»'a szenv- Inek ezea 
be: őrségekben és bkaln lkat a gyógyiVásban már 
majdnem elve--lettéi.. 11 r Fa bili y i specialista, 
v. kórházi orvos: a "léiZyszervi o<nré lymr és rand» 5in­
tézetében számos éven s-erz°'t felelte gazdac ta* 
unszUiatai alapján, ínép a legmakacsabb esetekben 
2rövid illő alatt te’jes p fógvalást bistoeit mindazok­
nak : ki'; önfertéz'-fi által' szervezet ükét gyengt< 
tetőd:, akis férfiú' eveneeségben szenvednek, 
(idó'sebbel.uét is luztos a? eredmény,) és akiknek 
tiugy. síiiolyúsa, Lmjakóvos sebe, vagy syphilif* 
vau. A rendelést Dr. í ai ".uy; önmaga és egyedül 
végzi rendeiőintézeteben naponta t>—G-ig és est* 
i;—g.lg. Levelekre dijta mil ad felvitágoRrtást é«g ki- 
vánatra gyógyszerekről gondoskodik. A levelek a be­
ingnék vissza lesznek küldve, vagy meg lesznek s»m* 
leisitve. Czim:
Dr. Fabinyi. Buriaiiest. Vti., Erzsptiet-körut 12. felem

4b5?óg

fiUDi

SZERI
BUDAPEST,;

Tel
foCZBUTOi...

CsAKBéRMF-;|
ELo|

Vidékre posts

l-ty ívre.............
fol évre..

B. ti földre
luanöia-. Oh-? 
e>'olú£?hgükl»s, -latasúLt amaz ol 

ződirfher. tartó

Eey sí

Tisztei« 
két, hogj 
as előfiz« 
gyorsan 
hogy a té 
ne szenvl

Mai I
Vezéecsil

A válság.
A vezí
Kossud
Andraj
S*-lt
Kossui
A koal
a tusa
a szád 
A királ 
Uj vát 

Tropov ni 
Az orosztf 
Alkotmárl 
KOsgasdal 

Tércza:

Regény:

; : .'.jj---- -

A letolj 
azt észleli 
Programm] 
szédekber 
lent meg 
melyik bd 
fejezett j; 
markolni 
Alig volt 
nél job;»aj 
gyarság zj 
István br 
form ui ázol 
a német, 
emelve, hl 
got, ha al 
emelési, íj 
volt, keref 
talmának 
hogy gróil 
drássy ésl 
mizáltak 
választóJ 
valljuk mi 
séget meg 

Ez a 
strukcziórl 
midőn md 
hogy mifél 
gonk eél 
törvény ml 
pedig abq 
tositsuk 
nyel a nel 
akkor ént 
lehetséges

Az E

(i icitsmann zée k-fitvl

A nyolc: 
ízágos hűiül 
tepet Vittek] 
való leány 
való, a 
zett érdemei 

Minden pl 
gátlás s ily-! 
ferenezvároj 
abban az ia 
myakkendujj 
üsm erőse,
Tél i 12 úrid 
orosz nagyi 
te-gszebb lel 
>oha sem hl 
iés mi jogo 
'hogy ott 
társaságból. 
'» szivaroz- I 
tiakhal és ti 
?rűl, s ha 
•tességesen 
iborokból. íi 
csora, azonj 
teltethette 
fa j borok mt 
.pecsenyénél 
rültek elő.

F.2V febril 
történt a tál 
thúz bájos ti 
p?ak a szőri 
tükörhöz 
>n éc a ml 

— .lérusl 
zott halkanl 
megtudja 1 

Lgy-két 
vendégel;


